

AGRICULTURA NOUĂ

Anul VII — Nr. 676
Marți 18 octombrie 1960

4 pagini
Preț 20 de bani

Organ al Ministerului Agriculturii și al Comitetului Central
al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și instituțiile agricole

ÎN ACEST NUMĂR:

- Lucian Cursaru: Ora de atelier (pag. a 2-a)
- IN INTIMPINAREA CONGRESULUI SINDICATELOR (pag. a 2-a)
- I. Leseanu: Agrotehnica înaltă — chizășia recoltelor bogate și a veniturilor mari. (pag. a 3-a)
- P. Zăbrea: Reducerea prețului de cost — prghiile de seamă în creșterea producției. (pag. a 3-a)
- Semințele păcii, adevărului și progresului (pag. a 4-a)
- Voința poporului japonez nu va putea fi înfrântă. (pag. a 4-a)

Luna prieteniei ROMINO-SOVIETICE

Invățind de la colhoznicii sovietici

Anul trecut, cam tot prin această vreme, când am aflat că voi pleca să vizitez Uniunea Sovietică, mărturisesc sincer am fost foarte fericit. Dar bucuria n-a fost numai a mea, ci și a tuturor celorlalți colectivști care la plecare s-au strins în jurul meu și mi-au spus: „Al grîjă să înveți cât mai mult din experiența colhoznicilor ca să putem aplica și noi în practică din munca și învățămintele lor”. Aveam această datorie deoarece ținăra noastră gospodărie colectivă este înființată abia la începutul anului 1959, iar noi avem nevoie să învățăm cât mai mult din experiența acelor care datorită muncii lor spornice cunosc numai fericire și bunăstare. Cu aceste gânduri am ajuns astfel la un colhoz care se află la numai 8 km. de orașul Vinția. De la bun început, trebuie să arăt că vizitind acest colhoz am rămas plăcut impresionat de cele văzute aici. Colhozul este dezvoltat mai mult în ramura zootehnică și are peste 450 de bovine mari din care 240 de vaci cu lapte, un număr mare de porci, mil de păsări. După cum ne-a spus președintele colhozului, creșterea animalelor le aduce colhoznicilor anual venituri deosebit de mari în bani. Totodată, colhozul contribuie din plin la aprovizionarea oamenilor muncii din orașul Vinția și alte centre muncitorești, cu carne, lapte, precum și alte produse animale. Un alt fapt pe care l-am reținut cu prilejul vizitării acestui colhoz, este acela că hrănirea animalelor se face aproape în întregime cu siloz, care este alcătuit din porumb în fază de coacere lapte-coară, cocișii de porumb, frunze și coajă de sfeclă de zahăr, borhot și altele. Hrănit cu astfel de furaje, vacile, de pildă, dau o producție bună de lapte în tot cursul anului.

Acest colhoz nu există încă încă puțin timp, dar de-a lungul perioadei de activitate a produs deja rezultate foarte bune. În acest an, bunăoară, până acum, de la sectorul zootehnic am obținut venituri în valoare de aproape 200.000 lei, venituri care s-au adăugat la suma de peste 1.500.000 lei obținuți de la cultura cerealelor și legumelor.

A trecut doar un an de la vizita pe care am făcut-o colhoznicilor sovietici, și pot spune pe drept cuvânt că cele învățate de la ei și puse apoi în aplicare, au contribuit mult la dezvoltarea gospodăriei noastre colective în ramura creșterii animalelor. La dezvoltarea proprietății obștești, precum și la mărirea veniturilor. În acest an, bunăoară, până acum, de la sectorul zootehnic am obținut venituri în valoare de aproape 200.000 lei, venituri care s-au adăugat la suma de peste 1.500.000 lei obținuți de la cultura cerealelor și legumelor.

NICOLAE MINCU
președintele gospodăriei agricole
colective „Al. I. Cuza”
din Urziceni, regiunea București

Să terminăm grabnic semănatul păioaselor de toamnă!

Buletinul recoltărilor

În săptămîna care a trecut vremea a fost prielnică executării lucrărilor agricole, îndeosebi recoltărilor. Recoltarea porumbului a fost mult intensificată mai ales în regiunile Timișoara, București și Cluj fapt ce explică creșterea în aceste regiuni cu 12 și respectiv 10 și 16 procente a realizărilor de plan numai în decurs de o săptămîna. Frunzele sint, de asemenea, regiunile Suceava, Craiova și Pitești care se apropie de încheierea în câteva zile a recoltării porumbului.

Într-un ritm cu totul nesatisfăcător a fost recoltat porumbul în perioada care a trecut în regiunile Constanța, Galați, Bala Mare și Sălaj.

Analiza datelor privind recoltarea porumbului pe sectoare de producție, arată că chiar în regiunile avansate, gospodăriile de stat sînt mult rămase în urmă. Așa stau lucrurile de pildă, în regiunea Cluj, unde gosiaturile au strîns doar 7 la sută din recolta de porumb, Bala Mare circa 19 la sută etc.

Planul de recoltări la floarea-soarelui este pe cale de a fi îndeplinit. Procentele încă nerealizate privesc regiunile Sălaj, Autonomă Maghiară, Cluj și Bala Mare.

Grîjă nesădită trebuie acordată recoltării și transportului sfeclei de zahăr. Creșterea planului la recoltarea sfeclei de zahăr pe săptămîna care a trecut se observă îndeosebi în regiunile Hunedoara, Timișoara Galați, București. Rămase mult în urmă sînt regiunile Iași, Bala Mare, Oradea și Bacău.



Mecanizatorii de la gospodăria agricolă de stat Secu-jen, regiunea Bacău, se străduiesc să termine de urgență lucrările agricole de toamnă. În fotografie: șeful de brigadă Gheorghe Mihălcă execută arături pe ultimele 14 hectare prevăzute în plan.

De ce numai 31,6 la sută?

Nu încapă îndolală că principala lucrare agricolă care stă în prezent în fața oamenilor muncii de pe ogoare este semănatul păioaselor de toamnă și îndeosebi al grîului. Dovedind o serioasă preocupare pentru înșămîntarea la vreme potrivită a grîului, și în ralonul Costești din regiunea Pitești, multe din unitățile agricole de stat și cooperatiste au reușit să obțină rezultate multumitoare în executarea acestei lucrări.

În unele comune ca Popești (președinte al sfatului popular tov. Barbu Stelian, tehnician agronom Pupezeșcu Floarea), Costești (președinte al sfatului popular tov. Grigore Ion, tehnician agr. Diaconescu Victor), Filifați, Stolnic etc. nu s-a semănat pînă în prezent decît 1—15 la sută din suprafețele cu grîu.

Principala cauză a rămînerii în urmă a acestor comune cu înșămîntatul grîului constă în acela că atît tractoarele și mașinile, cît și etajele sînt folosite incomplet. În comuna Costești, de exemplu, unde sînt 140 de etaje și 6 tractoare ale S.M.T.-ului, în ziua de 13 octombrie s-au semănat doar... 7 ha cu grîu. Situații asemănătoare se găsesc și în alte comune. Desele defecțiuni survenite la tractoare și nefolosirea tuturor etajelor la executarea arăturilor și la semănat fac ca în multe comune viteza zilnică de lucru să fie cu mult sub cea stabilită. Pe de altă parte, mai trebuie arătat că în majoritatea întovărășirilor agricole din raion, sîmînța nu a fost strînsă la vreme lucru care contribuie, de asemenea, la întîrzierea înșămîntărilor (pînă zilele trecute întovărășirile strînseseră doar 1.408 tone de grîu de sîmînță, din cele 3.300 tone necesare).

Pînă la sfîrșitul epocii optime de înșămîntare a grîului au mai rămas puține zile. Dată fiind serioasa rămîneri în urmă a ralonului Costești cu executarea acestui lucrări socotim că este necesar ca factorii de răspundere din agricultura ralonului să ia la îndemîna cele mai eficiente măsuri care să ducă la impulsivizarea semănatului, astfel ca în câteva zile întregă suprafața planificată să fie înșămîntată cu grîu. Pentru aceasta, cele 108 tractoare ale S.M.T.-urilor din raion trebuie să lucreze și în noaptea, prin organizarea a două schimburi, iar etajele să fie întrebunțate toate la arăt și semănat.

V. POMPILIU

Pentru o producție sporită de grîu

Au trecut aproape 4 săptămîni de cînd în ralonul Brăila membrii celor 68 de gospodării agricole colective au pornit cu toate forțele la înșămîntarea culturilor de toamnă. În centrul preocupării consilierilor de conducere și a mecanizatorilor din cele 4 S.M.T.-uri a stat organizarea cît mai temeinică a muncii pentru ca lucrările agricole să fie executate la un nivel agrotehnic superior și să se asigure condiții cît mai bune pentru obținerea unei producții medii de cel puțin 1.800 kg grîu la ha.

Experiența pozitivă acumulată de multe gospodării colective, printre care gospodăria colectivă „21 Decembrie” din Nazru, „Viața Nouă” din Valea Cinepei, „Vasile Roaită” din Măstăcești care au obținut o producție medie în anul acesta de 1.700—1.850 kg grîu la hectar, a demonstrat cu prisosință că toate gospodăriile agricole colective din raion au suficiente condiții să realizeze în anul viitor producții superioare de cereale. De aceea, fiecare gospodărie colectivă a acordat și acordă deosebită atenție aplicării diferentiate a lucrărilor de pregătire a terenului. Astfel, pe unele sole unde arătura era bolovănoasă s-au efectuat lucrări repetate cu polidiscurile sau cu cupluri de grape mărîndu-se și nivelîndu-se cît mai bine terenul. Pe ogoarele fiecărei gospodării colective s-au făcut arături la adîncimea de 28—30 cm,

iar pe loturile demonstrative care ocupă mai bine de 20 la sută din suprafața destinată culturii grîului, la adîncimea de peste 30 cm. La gospodăria colectivă „30 Decembrie” din comuna Tudor Vladimirescu unde brigăzile de cîmp lucrează în strînsă colaborare cu cele de tractoare, înșămîntările de toamnă sînt pe sfîrșite. Terenurile fiind eliberate la timp de culturile tirzilor de către cele 6 brigăzi de cîmp, mecanizatorii de la S.M.T. Romanu au putut lucra ziua și noaptea, muncind în două schimburi, la pregătirea solului pentru înșămîntări. Pe semănători au fost numiți cei mai buni colectivști care au o experiență îndelungată la lucrările agricole. În scopul obținerii de recolte mari au fost procurate peste 72 tone semînțe din soluri de mare productivitate. Bine reglate, cele 12 semănători au înșămîntat în fiecare zi peste 90—100 de ha teren. La gospodăria colectivă din Tudor Vladimirescu s-au înșămîntat pînă mai zilele trecute peste 900 ha, din cele 1.160 ha, din care 820 ha cu grîu.

La un nivel agrotehnic superior și în timpul optim au înșămîntat grîul și membrii gospodăriei colective „11 Iunie” din Pitulți unde s-au semănat 345 ha, din cele 395 ha care trebuie cultivate cu păioase de toamnă.

Muncind cu deosebită însuflețire, membrii gospodăriei colective „Nicolae Bălcescu” din satul Nicolae Bălcescu, au terminat înșămîntările de toamnă pe întreaga suprafață de 135 ha. Realizări deosebite au fost obținute și de colectivștii din comuna Valea Cinepei și Gropeni care au înșămîntat cu grîu mai bine de 70 la sută din suprafața destinată acestei culturi.

Folosind din plin întreaga capacitate de lucru a celor 168 semănători și a celor 334 tractoare colectivștii din ralonul Brăila au înșămîntat pînă la data de 8 octombrie 17.588 ha cu culturi de toamnă, din cele 29.455 ha, din care 13.800 ha cu grîu.

Aceste rezultate puteau fi însă și mai bune, dacă fiecare consiliu de conducere din gospodăriile colective s-ar fi preocupat mai mult de organizarea temeinică a înșămîntărilor de toamnă. La gospodăria colectivă „Grivița Rosie” (președinte tov. Nistor Costică) din cauza slabei organizări a muncii n-au fost eliberate la timp terenurile de culturile tirzilor, terenuri destinate înșămîntărilor de toamnă. Din acest motiv nici 50 la sută din capacitatea de lucru a tractoarelor n-a fost folosită la pregătirea terenului și înșămîntatul grîului. Această gospodărie a înșămîntat doar 210 ha cu grîu și seacă, din cele 735 planificate.

Mult rămase în urmă se află și gospodăriile colective „Victoria Socialismului” din Baldoinești, „Steagul Roșu” din Pietroul, „11 Martie” din Tichilești și altele, care au înșămîntat pînă la 8 octombrie doar 30—40 la sută din suprafețele destinate culturilor de toamnă.

În aceste gospodării colective este necesar să se acorde o mai mare atenție grăbirii ritmului de înșămîntări. Conducerea stațiilor de mașini și tractoare trebuie să ajute cu mai multă competență consiliile de conducere în organizarea muncii, astfel încît înșămîntările de toamnă să fie cît mai grabnic terminate. Experiența anilor trecuți arată că fiecare zi întîrziată peste timpul optim la înșămîntări înseamnă sute de kilograme de grîu mai puțin la hectar.

GH. ANA
corespondent

Dedicată celor ce nu-și respectă angajamentele în campanie.



— Ești singura față de care promit că o să-mi respect angajamentele!
— Cred Ioane!
— Și singura care mai crede!

Desen de N. CLAUDIU



Pe ogoarele gospodăriei agricole colective din comuna Cîmpineanca, regiunea Galați, înșămîntările de toamnă sînt pe terminate. În fotografie: tractoristul Pogan Vasile de la S.M.T. Florești, înșămîntînd grîul pe o tarla a gospodăriei.

Foto: C. DUMITRU

De pe ogoarele regiunii Timișoara

În ralonul Jimbolia, recoltatul porumbului s-a efectuat în proporție de peste 70 la sută. În fruntea acțiunii de recoltare se află gospodăriile agricole colective „V. Micușoru” din Jimbolia și cea din comuna Cernel.

Înșămîntarea orzului, în acest ralon, a fost încheiată. Cele 2.000 de ha planificate și înșămîntate cu orz au fost prinse de ploile căzute în ultimul timp, și la G.A.S. Jimbolia ca și în multe unități cooperatiste, orzul a și răsărit.

Gospodăria agricolă de stat din comuna Ionei, ralonul Jimbolia, a înșămîntat pînă la 15 octombrie peste 800 ha grîu din cele 1.400 planificate. Sub îndrumarea organizației de partid, lucrătorii acestei gospodării s-au angajat să termine înșămîntarea grîului pînă în seara zilei de 20 octombrie.

La gospodăria agricolă de stat Jimbolia, au mai rămas de recolat peste 450 ha de porumb, iar din cele 1.475 ha planificate a fi înșămîntate cu grîu, nu au fost realizate pînă la această dată decît circa 300 ha. Această rămîneri în urmă nu se datorează ploilor căzute în ultimul timp, după cum susțin tovarășii din conducerea gospodăriei, ci mai degrabă superficialității cu care au privit această campanie.

La gospodăria agricolă de stat Beregsău din ralonul Timișoara, lucrările de înșămîntare a grîului au început cu întîrziere. Pentru recuperarea timpului pierdut conducerea gospodăriei în frunte cu tov. Cojocaru Liviu, și organizatorul de partid Welsz Ștefan, au trecut la organizarea muncii în două schimburi. Cel de-al doilea schimb, care efectuează arături în timpul nopții este alcătuit din mecanicii de atelier în frunte cu comuniștii. S-au remarcat în timpul lucrului tov. Samoilă Ion, Bertalan Nicolae, Simionescu Marcu, Lantaș Vasile.

Gospodăria agricolă colectivă din comuna Cecea, n-a înșămîntat decît 96 ha cu grîu din cele 1040 ha planif.

Oameni harnici

Membrii gospodăriei colective „Tudor Vladimirescu” din satul Cordeni, comuna Oltești, ralonul Huși, muncesc cu elan sporit pentru executarea la timp a lucrărilor agricole de toamnă. Ajutați de mecanizatorii de la S.M.T. Huși, pînă în ziua de 13 octombrie colectivștii din Cordeni au terminat recoltatul culturilor tirzilor. De asemenea, înșămîntatul grîului, orzului și secelei a fost executat în proporție de 70 la sută.

JUJU SCHAFFER
corespondent

A urmat pilda vecinului

Cînd a fost vorba de înființarea gospodăriei colective, Tomaș Andronic era de altă părere: „Eu mă trec la întovărășire, un an, doi, pînă m-oi deprinde. Nuri voința de liberul nostru consimțămînt? Apoi de-o fi mai bine în colectivă, n-am să iu tocmai eu acela care să stau în lături”. Și așa a și fost.

Tomaș Andronic s-a apucat aerios de treabă și aproape că nu era nimeni în întovărășirea „Tudor Vladimirescu” care să-l întrecă în muncă. A muncit cu ambiție, ca să se dovedească celor din gospodăria colectivă că și munca lui e spornică. Au trecut anii. Rodul strădaniei sale unite cu ale celorlalți întovărășii a fost mai bogat, decît atunci cînd lucra individual. În fiecare an, recolta obținută de întovărășire depășea cu 4—500 kg la ha pe cea obținută în gospodăria individuală. Așadar, Tomaș Andronic avea toate motivele să se îndească în sat. Dar de se nimeria să fie pe alături și un colectivist, el prefera să vorbească de altceva, decît despre recoltele obținute. Motivul e lesne de înțeles: Andronic s-a străduit Tomaș Andronic alături de ceilalți întovărășii, tot n-a reușit să-i întrecă pe colectivști. Cîte o dată, venind spre sat, prefera să facă calea mai lungă, numai să poată vedea recoltele colectivștilor. Așa l-au văzut oamenii stînd în capul locului, și privind în

delung lanurile de grîu ori de porumb. Și trecea mișca prin părul prea devreme încrunțit, spunînd: „Oricum, în colectivă munca-i mai spornică”.

De la o vreme el s-abătea tot mai des cînd pe la Ion Olteanu sau Vasile Cioară și deschidea discuția ba despre bucatele și

Noi ogoare unite

banii primii de către aceștia din gospodărie, ba despre materialele ce iși procuraseră pentru construcția noilor case. Vecinii lui știau cam ce-l interesează și undă vrea să ajungă, așa că, de fiecare dată, s-au arătat bucuroși să-i spună cum muncesc și cît câștigă. Printre altele, el îi povestea despre recoltele din anul trecut, care au fost de 1.900 kg grîu la hectar, 3.500 kg porumb boabe la ha, 30.000 de kg sfeclă de zahăr la hectar... Ca urmare, valoarea zilei-muncă s-a ridicat la 45 de lei din care 12,70 în numerar.

Tomaș Andronic a văzut cu ochii lui cum vecinul, Olteanu Ion, a adus acasă 1.600 kg grîu, 3.500 kg porumb și alte produse venite pentru cele 355 zile-muncă efectuate de el cu familia lui, precum și 4.500 lei, banii gheați. De atunci To-

mas Andronic s-a gîndit mai mult, a chibzuit, pînă ce într-o zi, pe înserat s-a dus din nou pe la Ion Olteanu, unde se aflau și alți colectivști. De astă dată însă avea împăturiată o coală în buzunarul hainei. Și, ca de obicei, a deschis tot el vorba, numai că acum i-a înțeles cu totul altceva: „Ei, ce ziceți, mă primiiți și pe mine în colectivă?”

— Mai încapă vorbă?

— Vestea că Tomaș Andronic a intrat în gospodăria colectivă s-a răspîndit cu înălțare în tot satul. Oamenii au început să discute. Se înserase în colectivă unul dintre cei mai vrednici oameni din sat. „Dacă el a făcut pasul acesta, apoi să știu că a chibzuit bine”.

De atunci, rînd pe rînd, s-au înscris în gospodăria colectivă: Gherasim Alexandru, Teancu Ioan, Olteanu Vasilina, Diacov Patrichi și alți țărani muncitori din Seula de Mures. Astăzi, gospodăria colectivă cuprinde 227 familii cu 778 hectare, adică întreg satul.

În toamna aceasta colectivștii din Seula de Mures, regiunea Cluj, au cules peste 3.000 kg porumb-boabe la ha și 30.000 kg sfeclă de zahăr la ha.

— Acum și copiii văd că în gospodăria colectivă munca este mult mai spornică, spune bucurat Ion Olteanu.

DANA CIGUSIEVICI

ORA de atelier

În jurul meselor de lucru au luat loc elevii anului trecut. Sînt liniștiți, disciplinați, dar dacă îi privești mai atent nu se poate să nu observi un început de nerăbdare. Ochiul așteaptă încercările de măsurare cu micrometrul. Scopul principal este ca ei să se obișnuiască să măsoare exact dimensiunile de milimetru. Peste

Carnet de reporter

Dar atât și tema lecției: Exerciții de măsurare. Subiectul: Măsurarea cu micrometrul.

În săptămînile care au trecut elevii au început să se familiarizeze treptat cu meseria lor. Au început cu cunoașterea atelierului, locul de lucru al lăcătușului, cu sculele obișnuite ale acestuia, au aflat principalele reguli de protecția și securitatea muncii. Acum, de cîteva ore, elevii se obișnuiesc să lucreze cu instrumentele de măsură și control. Ei au făcut exerciții de măsurare cu lîmă gradată, acum cu sublerul și cu micrometrul.

Sublerul pare un instrument simplu la prima vedere, dar mînuirea lui nu e ușoară pentru toți elevii. Să nu uităm că pînă acum cîteva zile cei mai mulți dintre elevii nici nu auziseră și nici nu văzuseră vreodată. De aceea, profesori

Leifer Nicolae și Gheorghiu Anton, supraveghează pe fiecare elev în parte, le dau explicații suplimentare, îi ajută.

Ora este foarte însuflețită. Acum elevii fac exerciții de măsurare cu micrometrul. Scopul principal este ca ei să se obișnuiască să măsoare exact dimensiunile de milimetru. Peste

cîțiva ani vor confecționa piese sau vor da altora dimensiunile acestora, le vor verifica. De felul cum se deprind acum să lucreze cu aceste instrumente depinde viitorul lor profesional. Pe tablă unul dintre profesori a făcut un desen care înfățișează micrometrul și părțile lui componente. Conștiințioși, elevii îl repetă în caietele lor. După ce au terminat desenul elevii au început să execute individual exerciții de măsurare și citire a micrometrului. Atenți, cei doi profesori le explică uiora care este poziția corectă de prindere a instrumentului, sau le arată, făcînd controlul citirii, din ce cauză au greșit. Exercițiile devin și mai pasionante cînd elevii se controlează în-

tre ei. Atunci chiar că e greu să mulțumești pe toți cei care agită nerăbdători cele două degete, semn că se oferă să primească un exercițiu.

Remarc pe Tudose Ion, Oprea I. Savin, Radu Gh. Jorj, Roșu Dan și Coman Ibrim care se descurcă de minune în folosirea micrometrului, corectează greșelile de măsurare ale altor colegi, sint, într-un cuvînt, cei mai activi în aceste ore de atelier. Le citești în ochi, în mișcări, în toată finia lor pasiunea pentru meseria de mecanizator pe care o învață temeinic aici, la Centrul școlar agricol din Tecuci.

Nu mi-am putut stăpîni curiozitatea de a-i cunoaște mai îndeaproape pe acești cîțiva elevi plini de sîruiță. Tudose Ion mărunt și ager, sprinten ca un spiriduş a devenit în cîteva săptămîni cunoscut în toată școala. Nu există mașină, motor prin școală care să nu-l atragă atenția. Site acum să pornească uzina termică a școlii, dă drumul dimineața la tractoroarele de la bucatărie. Poate cîineva să nu-i prezică fiului de colectivist din Buciumeni un frumos viitor de mecanizator?

Tot fecior de colectivist e și Oprea I. Savin. E chiar primul din familia lui care se îndreaptă spre o altă meserie decît cea de agricultor. Pasiunea pentru tractoroare și-a descoperit-o sînd zile întregi pe lângă tractoriștii care lucrează pămîntul gospodăriei colective din satul lui. Din nu știu ce dorință taică-său a vrut să-l dea să urmeze o școală profesională de zidărie. Dar băiatul s-a opus categoric și taică-său a trebuit să-l lase să-și urmeze visul de a deveni mecanizator.

Aici, la orele de atelier, Oprea, Tudose și ceilalți elevi se leagă tot mai mult de meseria pe care au îndrăgit-o. Iar profesorii lor, dascăli vechi și pricepuți fac totul ca această leputură să fie teoretică, de neadruncinat.

LUCIAN CURSARU

A crescut numărul cititorilor

Colectivul de conducere al căminului cultural din comuna Drajna de Jos, raionul Teleajen, sprijinit de cadrele didactice și organizațiile de masă, sub direcția îndrumare a organizației de partid, desfășoară o muncă susținută pentru răspîndirea cărții în rândurile țăranilor muncitori. Astfel, dacă la sfîrșitul lunii iunie, numărul cititorilor era de numai 423, astăzi numărul lor a ajuns la 700; aceștia au citit în total 2.987 de volume. Printre noii cititori se află Ionciu St. Constanța, Valeria Iordache, Elena Teodorescu, Arsene Gheorghie și mulți alții.

O acțiune intensă de popularizare a cărții se desfășoară și în cadrul celor 8 biblioteci de casă. Aici au loc lecturi în grup și se poartă discuții pe teme ca: „Din experiența frunțașilor în agricultură”, „Avantajele folosirii agrotehnicii înaintate” etc.

VASILE C. ENESCU
corespondent

Pe urmele materialelor publicate

În „Agricultura Nouă” nr. 650 și respectiv 653 au apărut articolele critice „Slaba organizare a muncii” și „Ritmul arăturilor adînc trebuie mult intensificat”. Truștii regional Gostat Constanța ne informează că sesizările critice sînt juste și că au fost luate măsurile convenite pentru lichidarea lipsurilor. În răspunsul trimis redacției se arată, între altele, că la gospodăria de stat Dorobanțu, lipsurile despre care s-a vorbit într-unul din articole, s-au datorat într-o oarecare măsură inginerului agronom șef, care fiind nou în gospodărie n-a reușit să organizeze așa cum trebuie munca. Vinovat în mai mare măsură s-a găsit a fi însă inginerul mecanic, care din comoditate n-a dat asistența tehnică mașinilor în teren. Față de această situație, Truștii regional gostat Constanța a luat măsura de a-l schimba din funcție și a-l înlocui cu un om mai dostoic. Totodată se menționează în răspuns că, în ședința de analiză a mersului lucrărilor la arături, ce a avut loc la Truștii, au fost aspru criticate conducătorii gospodăriei de stat unde arăturile adînc nu s-au bucurat de atenția cuvenită. Măsurile luate au avut ca urmare intensificarea ritmului la executarea arăturilor.

„Cele relatate în articolul apărut în ziarul „Agricultura Nouă” nr. 667 intitulat „Mal multă atenție schimbului și pregătirii semînțelor” au fost găsite juste, de către organele noastre de control”, se arată în răspunsul trimis redacției de către secția agricolă regională Timișoara. În răspunsul trimis redacției se menționează că pentru impulsionearea



Cel 131 elevi din comuna Buturugeni, raionul Domnești, învață cu drag în clădirea școlii renovată cu mijloace locale și prin munca patriotică depusă de țăranii muncitori.

Casă - laborator sau magazie de cereale?

Gospodăria agricolă colectivă „Flacăra” din comuna Șaros, regiunea Stalin, este înzestrată cu o casă-laborator. La rîndul ei, casa-laborator este dotată cu multe materiale necesare analizelor și experiențelor de laborator. Dintre acestea putem enumera doar cîteva: balanșă tehnică, microscop, eprubete (23 bucăți), centrifugă, termometru laborator, aparat de protecție și diafilme (97 bucăți) și multe altele.

De rostul casei-laborator în cadrul gospodăriei, colectivității din Șaros, sînt pe deplin conștienți. Și mai mult decît ei, este convins truștii tov. Iosif Lazăr, inginerul agronom al gospodăriei. De altfel, iată ce mi-a spus ing. Lazăr despre toate acestea, zilele trecute cînd am fost la Șaros.

Existența casei-laborator în cadrul gospodăriei noastre colective, ne este de un real folos. Aceasta, deoarece act noi facem diferite analize la semînțe, organizăm „paturi” germinative, urmăm evoluția a diferite culturi în solul din raza comunei noastre în urma aplicării anumitor doze de îngrășăminte chimice, precum și altele. Astfel, din experiența am făcut în cadrul casei-laborator la cultura porumbului, a grîului, cartofului etc. Într-un cuvînt, adăugîng ing. Lazăr, casa-laborator nu este de mare folos. Ar mai trebui însă să fie dotată și cu alte materiale care ne sînt de primă necesitate, ca, de pildă, barometru și termometru de mîinimă și maximă, un samovar pentru determinarea greutatei hectolitrică și altele.

Și probabil că la toate anali-

zele și experiențele pe care le-ați enumerat mai sus, țau parte și colectivității, ț-am spus tovarășului Lazăr.

Bineînțeles. În țarna anului 1959-1960, bundoară, noi am finit cursurile agrozotehnice în casa-laborator, care este destul de încălzită și la care au participat un număr de circa 40 de colectivști. La fiecare lecție predată veneam și cu demonstrații practice, prezentăm diafilme care au ajutat mult la înțelegerea cunoștințelor colectivelor despre metodele avansate în agrotehnică și zootehnie. Dovadă sîntu recoltele bogate pe care le-am obținut în acest an la cartofi, sfeclă de zahăr, porumb și la alte culturi, precum și producția de lapte care în acest an va fi în jurul a 2.000 de litri pe cap de vacă furajată.

Cu alte cuvinte, casa-laborator țși arată roadele. O putem vedea?

Vedeți... chiar acum nu se poate, fiindcă... am făcut o magazie de cereale, ezită să-mi răspundă tov. Lazăr.

Am dezaprobat această nouă destinație care a fost dată casei-laborator a colectivelor din Șaros. Cu acest lucru, pînă la urmă, a fost de acord și interlocutorul meu.

Țocmai de aceea, ți mai punem tov. ing. Lazăr întrebarea: Cum ați putut admite ca din casa-laborator, în care este investit o sumă importantă de bani să faceți o magazie de cereale? Oare dumeavoastră, consiliul de conducere, atunci cînd ați făcut din casa-laborator magazie de cereale, nu v-ați gîndit că în scurtă vreme veți începe cursurile agrozotehnice de masă și casa-laborator, cu tot utilajul și materialul înzestrat nu va putea fi folosit cum se cuvine de cursanți, pentru experiențele ce urmează să le faceți aci?

Pare-se că nu, dacă ați acceptat acest lucru. Iată de ce, aveți datoria ca în cel mai scurt timp, casa-laborator să fie dată spre folosință scopului pentru care a fost creată.

GH. BACIU

ÎN ÎNTÎMPINAREA CONGRESULUI SINDICATELOR

Angajamentul grupei

Membrii de sindicat din sectorul zootehnic al gospodăriei de stat Deparaș, raionul Oltenei, se pregăteau pentru adunarea generală de preluare a proiectului de statut al Sindicatelor.

— Ce ziceți, tovarășii, noi cum întîmpinăm Congresul Sindicatelor? — i-a întrebă Constantin Virlugă, responsabil de grup, pe mulgătorii din grupa sa.

Fiecare și-a spus părerea, a propus o cifră, amintind, bineînțeles, și de măsurile ce trebuie luate pentru îndeplinirea angajamentului.

În adunare, Virlugă a vorbit mai întîi despre rolul pe care sindicatelor — cea mai cuprinzătoare organizație de masă — îl au în organizarea producției și creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii.

— Împreună cu membrii de sindicat din grupa pe care o conduc, a spus el în încheiere, ne angajăm ca în cîntea importantului eveniment de la 26 octombrie, să dăm peste plan de la vacile ce le avem în grijă, 500 de litri lapte-marfă.

Membrii din grupa a II-a s-au angajat și ei ca pînă la data deschiderii Congresului să depășească planul producției de lapte cu 5 la sută.

Intrecerea a început cu însuflețire. Realizările zilnice de pînă acum arată că aceste angajamente vor fi nu numai îndeplinite, ci și depășite.

M. IORDACHE

Zile de întrecere

În aceste zile, în gospodăria noastră de stat, muncitorii, tehnicienii și inginerii sînt avîntați în o viață înțelegătoare și mecanizată. În cadrul grupului de lucru, mecanizatorii Frunză Mircea, Cofocar Vasile, Enache Vasile sînt pe terminate cu înadîmînatul celor 200 ha cu grîu; la trupul Sorogaru se recoltează în prezent ultimele hectare cu porumb de pe țarlaua de 114 ha cultivate anul acesta. Producția e bună: peste 2.800 kg. boabe la hect. în via care ocupă 292 de ha, culeștrii strugurilor e în toi.

În întrecere ce se desfășoară în cîntea Congresului al IV-lea al Sindicatelor, cele mai frumoase rezultate la culesul viei le-au obținut pînă acum brigăzile conduse de comunistii Stocia Dumitru și Pietruș Toma și de utemistul ing. Clurea Gh. La aceste brigăzi se obțin în acest an cîte 9.000 kg struguri la ha.

Pentru a-ți stimula pe muncitori să muncească în așa fel încît să obțină rezultate zilnice cît mai bune,

comitetul sindicatului gospodăriei noastre a organizat de cînd s-a sfîrșit de producția la brigăzi în cadrul cărora au fost evidențiate în mod deosebit muncitorii care au obținut cele mai de seamă succese în muncile de pînă acum. Aceștia au fost popularizați la gazeta de pe rețea și la panoul de onoare al gospodăriei. Cu acest prilej s-a adus la cunoștință hotărîrea comitetului sindicatului de a decerna la sfîrșitul lucrărilor diplome de onoare frunțașilor din fiecare brigadă. În întîmîntarea Congresului al IV-lea al Sindicatelor am hotărît totodată ca în ziua de 17 octombrie în cadrul brigăzilor să fie organizat un schimb de onoare. Frunțașii în întrecere vor primi drept recompensă bilete pentru un spectacol de teatru la Teatrul de Stat din Iași.

CONDAC PETRE
președintele comitetului sindicatului de la G.A.S. Copou, regiunea Iași

Propuneri la proiectul de statut al Sindicatelor

Continuăm publicarea unor dintr-propunerile pe care membrii de sindicat din orașele și satele regiunii București le-au făcut în adunările de preluare a proiectului de Statut al Sindicatelor din R.P.R.

Mai mulți tovarășii au propus ca print-un aliniat la art. 40 să se limiteze numărul membrilor care formează o grupă sindicală. Aceasta pentru a nu se forma grupe cu un număr prea mare de membri fapt ce ar îngreuna desfășurarea unei bune activități sindicale.

Tot din dorința ca activitatea sindicală să se desfășoare cu cît mai bune rezultate cît și pentru creșterea răspunderii tovarășilor aleși în comitetul sindicatului față de muncă încredințată, unii membrii de sindicat au propus modificarea art. 43 în sensul ca alegerile pentru organ executiv al sindicatului — comitetul sindicatului — să se facă

o dată la un an și nu la doi ani cum se prevede în proiect.

Altă propunere, făcută în diferite adunări de 21 de vorbitori, prevedea ca aliniatul a din art. 42 („Sindicatul are următoarele atribuții”): să se completeze astfel: „...Orice trimitere a muncitorilor la școli profesionale se va face numai cu avizul sindicatului”.

Vorbînd despre faptul că în frînțreprinderile respective unii muncitori sînt puși cîte o dată, fără motive întemeiate, în situația de a nu-și respecta programarea în concediu de odihnă, membrii de sindicat au propus ca în continuare a linialului j „organizează trimiterea oamenilor muncii la tratament și odihnă în stațiunile balneo-climaterice” să se adauge „și veghează la respectarea programării concediilor de odihnă”.

Cu COMUNISTII în frunte

Proape să nu mai recunosc sediul S.M.T.-ului din Botoșani. Cu cîțiva ani în urmă, pe locurile unde acum se văd numeroase construcții noi — atelierul mecanic, remizele, fierăria, țimplăria, depozitul de carburanți — era teren neted ca-n palmă.

Și acum, la mijloc de octombrie, se desfășoară aici o muncă plînduitoare. Rutieristii nu stau o clipă locului. Unii transportă la brigăzi carburanții. Cînd se înalță din teren aduc mașinile agricole la sediul gospodăriei colective de asta-vară sau mai de curînd, cînd a fost pregătît terenul pentru însămînțări.

Pe inginerul Iliescu Mircea, directorul stațiunii, ț-am găsit supraveghînd lucrările pentru încălzirea centrală a atelierelor.

— În cîntea Congresului al IV-lea al Sindicatelor muncitorilor noștri se află într-o întrecere avîntată, mi-a spus dînsul. Majoritatea zoresc să termine însămînțările la cele 15 gospodării colective și 88 de întovărășiri pe care le deservim. La gospodăria colectivă din comuna Roma semînătorii celor 400 ha cu grîu e pe terminate. La fel, cam pe aceeași suprafață, la gospodăria din Sulița. În toamna asta, trebuie să executăm 42.350 de hantri. Cum se vede plan mare. Pînă acum, ne-am apucat de jumătatea planului. Numai la semînătorul grîului am și executat vreo 2.000 de hantri, adică peste 5.100 de hectare.

M-am convins că directorul stațiunii nu-l laudă pe tractoriștii fără să merite. Dimpotrivă. La gospodăria colectivă din Sulița mai multe semînători noi acționate de tractoare U.T.O.S. din brigada condusă de comunistul Bololeanu Ion, semăneau de zor grîul,

Am încercat în cîteva rînduri să-l opresc la capătul ogorului pe Clornea Mihai despre care aflasem că e frunțașul brigăzii și al stațiunii, dar n-a fost chip. Ne-a făcut semn rîzînd că ar pierde timp prețios și ne-a dat a înțelege că în timpul pauzei de prînz sau dacă ne grăbim, cînd va opri pentru alimentatul semînătorilor, poate sta de vorbă. Altfel...

Nu vrea să-l țină în fața Poștei Dumitru, mi-a explicat directorul stațiunii. La ultima dețivă de asta-vară sau mai de curînd, cînd a fost pregătît terenul pentru însămînțări.

Clornea Mihai 110 la sută...

Cum adică 110 la sută? ți întrebuse pe inginerul Iliescu.

A depășit de pe acum cu 10 la sută planul campaniei de toamnă. Celălalt? Popovici Dumitru, avea 107 la sută. Ști directorul adăugă: Amîndoi sînt membri de partid, exemplu pentru ceilalți din brigadă în ce privește înțelegerea tractoarelor și mașinilor cu care lucrează. N-ai să-i vezi sînd degeaba nici măcar un minut. Cînd se termină sămînța din cutia semînătorii pun mîna, dau ajutor mînuitorilor, numai pentru a cîștiga cîteva minute în plus. Așa se face că ei realizează zilnic cîte 12 hectare și chiar mai mult...

Am aflat că și la gospodăria colectivă din Unteni sînt mecanizatori care se întrec între ei în aceste zile, cu aceeași dirzenie. Aici tractoriștii Ababei Mina se află numai cu cîteva procente înaintea lui Niță Dumitru (primul a realizat pînă acum planul campaniei de toamnă în procent de 85 la sută, celălalt 81 la sută).

De altfel, nu mi-a fost greu să-mi explic succesele din ultimii ani — și îndeosebi din acest an

ale S.M.T.-ului Botoșani: întrecerea socialistă a devenit aici întrecere de fiecare zi a oamenilor. — La fiecare brigadă, mi-a confirmat rutieristul lîtode Virgil, președintele sindicatului, există un steaguleț roșu, care se decernează la sfîrșitul fiecărei decade frunțașului, celui care a realizat volumul cel mai mare de lucrări.

Foarte mulți mecanizatori de-al noștri și-au propus să întîmpine Congresul al IV-lea al Sindicatelor cu planul campaniei de toamnă îndeplinit. De aceea ei se străduiesc să urmeze exemplul lui Clornea și Popovici din brigada 1-a de la Sulița. De altfel, comitetul sindicatului nostru, la îndrumarea organizației de partid folosește și alte forme de stimulare în întrecere.

Despre ce anume e vorba? Au fost cumpărate din fondurile sindicatului 4 aparate de radio cu baterie. Brigăzilor care obțin consecutiv două decade la rînd rezultatele cele mai bune li se repartizează cîte un astfel de aparat. În plus, premiile care pentru depășirile din campania de vară au ajuns la suma de 40.029 de lei.

...Cînd am plecat de la S.M.T.-Botoșani, ț-am văzut pe un rutierist încărcînd fiare de plug pentru cîteva brigăzi.

Sînt durificate cu plîntură de fontă de către sudorul nostru Duduman Dan, mi-a explicat rutieristul. Țin de 2 ori mai mult decît cele ascuțite în mod obișnuit.

M-am convins astfel că și muncitorii de la atelierul mecanic participă cu același avînt la întrecerea socialistă în care sînt angajați mecanizatorii.

AL. RAICU

Un nou cămin cultural



De curînd în comuna Dorna-Cîndreni, regiunea Suceava, a fost dat în folosință, prin contribuțiile bănească și muncă voluntară a cetățenilor, un frumos cămin cultural.

BIBLIOTECA

Lucrări traduse din limba rusă în anul 1960 de către Editura Agro-Silvică de Stat

A. S. SEVCENKO: Forumbul	lei 8,80
I. P. GHEORGHIIEVSKI: Operațiun culturale în păduri	lei 4,20
L. M. DOROSINSKI: Ingrășăminte bacteriene	lei 1,55
S. A. IGNATOV: Probleme ale economiei colhoznoce	lei 3,65
B. I. BRAGHINSKI: Evidența productivității muncii în colhozuri	lei 1,40
E. N. KASIROV: Hazrasciotul în sovhozuri	lei 2,80
I. I. LUKINOV: Căile de ridicarea productivității muncii în agricultură	lei 1,80
XXX: Sfaturi gospodărești	lei 16,30

K. SIMONOV: „Fumul patriei”

(E. S. P. L. A.)

Acțiunea nuvelei „Fumul patriei” de K. Simonov se petrece în primii ani după Marele Război de Apărare a Patriei, cînd oamenii sovietici, înfrîntînd grelele lipsuri pricinuite de pierderile provocate de ocupații fasciști, depuneau eforturi eroice pentru a reconstrui țara.

Pentru a reliefa și mai puternic patriotismul fierbinte care ț-a animat și în acele împrejurări pe oamenii sovietici, autorul își alege drept erou pe un fost maior de artilerie. După război, acesta pleacă în Statele Unite, în vederea achiziționării unor materiale necesare reconstrucției. Se întoarce în patrie abia în 1947 și numai pentru două luni.

Descriind stările sufletești ale lui Piotr Semionovici Basargin în afat departe de patrie, în mijlocul unor oameni care încearcă să exploateze în folosul lor personal și al clasei lor, autorul subliniază înaltul simț de răspundere față de patrie și de popor al acestuia. Reintors în țară,

el vede greutățile ce se cer înlăturării, lipsurile pe care le-au lăsat războiul și seceta. Din convorbirile pe care le are cu oamenii sovietici necunoscuți, cu care întîmplător călătorește în același tren, și cu membrii familiei sale, el țși dă seama de hotărîrea și elanul creator al poporului sovietic. El se simte mîndru că aparține acestei mari colectivități în care eforturile tuturor converg spre același țel, țar o generație continuă, conștientă și entuziasmată, muncă și luptă generativei procedente. Descrînd realitatea crudă, țără nici un soi de menajamente, autorul nu se sfîșteie să-i arate și pe acei indivizi înapoiați care se dedau la mici afaceri și fac speulă. Un astfel de om este constructorul Grigori Faddeici, cumnatul lui Piotr Semionovici Basargin. Dar scriitorul, arată totodată că viața năvălnică a poporului țși va spulbera pe aceștia, că ei, deși pricinuiesc încă rău, nu constituie decît o parte neînsemnată pe cale de dispariție în noua orînduire socialistă.

O carte a patriotismului sovietic, care se îmbină cu cel mai cald internaționalism socialist — aceasta este nuvela „Fumul patriei” de K. Simonov.

Ghicitori

După albine, după trup,
Pun prînsoare că nu-l stup,
Însă după hărnicie
Și belșug, poate să fie.

Miron are un hambar,
Care ncape-n buzunar.
Dar ce-a strîns în el, Miron,
Nu încapă într-un vagon.

Calul meu fără copite,
Cu rotile zîlmuite,
Uite-l înhamat la plug
Scoate de pe cîmp belșug.

A venit din fabrică
O fetiță hărnică
Și-a pornit în graba mare,
Să de-a brazdelor mîncare.

INCHEIATĂ ASIGURARI FACULTATIVE
PENTRU ANIMALELE DVS LA
ADMINISTRATIA ASIGURARILOR DE STAT

IN VEDEREA INCHEIERII ASIGURARILOR,
ADRESATI-VA AGENTILOR
SAU INSPECTORILOR DE ASIGURARE,
BANCILOR COOPERATIVE
SAU DIRECTII INSPECTORATELOR

ADAS

ASIGURĂ ANIMALELE
PENTRU CAZURILE
DE PIEIRE CAUZATE DE
BOLI ACCIDENTE etc.

COOPERATIVELE DE CONSUM

Agrotehnica înaintată — cheazășie a recoltelor bogate și a veniturilor mari

În Biroul contabilității stăteam de vorbă cu președintele gospodăriei, tov. Petre Iordăchescu, cu care fusese pe teren, pe tarlalele unde se luca la semănat. Acolo în birou se afla și contabilul Traian Rosteanu.

— Acum am ajuns o gospodărie colectivă puternică, spune contabilul. Veniturile mari am dobândit.

— Agrotehnica înaintată și-a spus cuvântul, adăugă președintele. Recolte bogate, venituri mari, tral îmbelșugate, completă tov. Iordăchescu.

În acest timp din largul câmpului se auzeau păcănit tractorul S.M.T.-ului din comună; arau la lumina farurilor.

Discuția s-a purtat multă vreme pe seama muncii actuale din gospodărie și a sprințului acordat de S.M.T., a rezultatelor dobândite de colectivități în acest an.

Începând din primăvara anului trecut toate familiile de țărani muncitori din comuna Bîrcă, regiunea Craiova, au intrat în gospodăria colectivă „7 Noiembrie”; peste 3.200 de colectiviști și colectiviștii cu peste 4.700 de hectare teren. Sprințul de organizație de partid din comună și de către S.M.T., colectivității din Bîrcă au muncit cu vârele și au dobândit recolte sporite și venituri mari.

În toamna trecută, ei au însemnat cu grâu 2.143 ha, și aceasta într-un termen foarte scurt, în epoca optimă. Lucrările au fost executate în cea mai mare parte de mașinile S.M.T.-ului. Pământ în pământ o sămînță curățată de impurități, condiționată și tratată, iar în primăvară

grăpind și lucrând tarlalele cu sapa rotativă, grîul s-a dezvoltat bine. Făcându-l și un plivit, iar la înălțat, secărîndu-l, grîul a dat o producție dintre cele mai bune. Pe unele parcele ea a trecut de 2.200 kg. la ha. Cu tot timpul neplăcut și cu rugina care a atacat cultura, de pe cele 2.143 ha. s-a obținut în medie circa 1.500 kg. grâu la ha. „Media pe gospodărie ar fi fost și mai bună — spunea tov. Iordăchescu — dar parcelele aduse în gospodărie de cel intrat în ultima vreme, au dat o producție care a fost cu 3-400 kg. mai mică față de restul suprafeței cultivate cu grâu”.

În această toamnă colectivității au folosit numai sămînță de înaltă productivitate, pe care au schimbat-o la baza de recepție. Ștefan Căpriceanu, șeful brigăzii de tractoare, l-a instruit pe tractoriști și miniatorii de semănători (colectiviști permanenți, care nu se schimbă de pe mașini de la o zi la alta), cum să lucreze cu noile mașini. În coșurile mașinilor de semănat nu se introduce decât sămînța care are buletin de analiză de la laboratorul de încercarea semințelor din Craiova. La îndemnul agronomului șef al S.M.T.-ului, tov. ing. Gh. Popescu, în scopul obținerii densității optime de fire pe m.p., semănătorile sînt reglate a da câte 220 kg. sămînță la ha.

S.M.T.-ul a avut un rol hotărîtor în obținerea de producții sporite și la alte culturi. Este vorba de secară și orz, culturi la care s-au obținut în medie în acest an între 2.085—2.208 kg. la ha, floarea-soarelui (1.500 kg.), afecă de zahăr (20.000

La gospodăria agricolă colectivă Bîrcă



În casa întovărășitelor Cucu Maricica din comuna Dulcești, regiunea Bacău. După cum se vede, aragazul devine un obiect tot mai des întâlnit și în casele țărănilor întovărășiți.

Cifre și fapte

• Bine îngrijite și hrănite, cele 25 vaci ale gospodăriei colective din Rogojești, regiunea Suceava, au dat în medie, pînă la 1 octombrie, o producție de 2.390 litri lapte, de fiecare, depășindu-se astfel producția planificată pe întreg anul cu 9.000 litri lapte.

• De curând, în orașul Caransebeș s-a deschis expoziția agricolă rațională, unde gospodăriile colective din raion au expus produse care arată belșugul de pe urma muncii în comun. Printre gospodăriile colective premiate la expoziție se numără cea din Sacul, din Jupa, Zăguzeni și altele.

• Gospodăria colectivă din Homocea, raionul Adjuș, care a împlinit acum cîva timp a doua aniversare, a reușit să-și creeze o fermă de animale compusă din 56 de vaci cu lapte, 43 capete de tineret bovin, 20 scrofițe și 600 de oi.

• Gospodăriile colective din raionul Jibou, regiunea Cluj, și-au sporit în acest an numărul de oi cu 2.600 capete.

• Colectiviștii din comuna Urzicuta, raionul Bălăești, au primit în acest an drept avans de 40 la sută din cele 3 kg grâu și 12 lei la fiecare zi-muncă în afară de alte produse.

• Gospodăria colectivă din Topala, regiunea Constanța, a obținut în toamna aceasta, o producție de 8.000 kg porumb boabe la hectar.

• Aplicînd cu grijă regulile agrotehnice, colectivității din Trifești, raionul Roman, au obținut în acest an 1.826 kg grâu la ha. Respectînd epoca optimă de însămînțare, de curând ei au și terminat însămînțările de toamnă.

Nu purceii valorificați la înțarcare, ci îngrășarea lor aduce venituri mari în gospodăria colectivă

Deși gospodăria colectivă din Iernut, raionul Luduș, regiunea Cluj, are o vechime de peste 10 ani, abia în urma constatării de la Constanța și-a îndreptat atenția în mod deosebit în direcția dezvoltării fermei de porci. Pînă în anul 1957 gospodăria dispunea de un număr de 30 scroafe. Pe atunci însă purceii erau valorificați la înțarcare, ceea ce făcea ca gospodăria să obțină venituri foarte mici.

Practica aceasta a fost înăbușată în urma constatării de la Constanța, la care a luat parte și președintele gospodăriei colective din Iernut. Îndreptîndu-se atenția spre mărirea fermei de scroafe, și o dată cu aceasta, spre ridicarea de construcții necesare pentru înființarea unei ferme model de creștere și îngrășarea porcilor. Ca prim început adunarea generală a hotărît ca această fermă să cuprindă 300 capete. În acest scop s-au construit două maternități și o capacitate de 40 de boxe fiecare, iar în toamna anului 1959 s-a început construirea unei îngrășătorii cu padocuri pentru un număr de 400 de porci. Tot în vederea dezvoltării fermei de porcine, ne-am îngrijit și de asigurarea cu furaje a efectivului proiectat astfel că în anul trecut am însemnat 40 de ha cu lucerna. În primăvara acestui an am fost însemnați 30 kg. cartofi, din care 10 ha. exclusiv pentru porci.

Aș vrea să menționez faptul că pentru a avea un randament bun în creșterea și îngrășarea porcilor, precum și pentru a obține purceli uniformi în ceea ce privește mărimea și vîrsta lor, fătările s-au dirijat în așa fel încît primul purcel să-1 obținem în luna februarie, iar al doilea rînd de purceli în august-septembrie. De asemenea, am organizat astfel lucrurile încît fătările să fie terminate toate în cel mult 10 zile. Aceasta pentru că dacă la o scroafă avem o prolificitate mai mare de 12 purceli, aceștia sînt poată fi alăptați la altă mamă.

Asigurînd deci aceste condiții preliminare, precum și o balanță furajeră stabilă oprită încă din anul 1959, în primăvara anului 1960 purceii de la prima fătare, în număr de 300 capete, au fost puși la îngrășat. În ceea ce privește rațiile, în perioada de vară în afară de masa verde — lucernă — folosiți prin pășunat, purcelii li s-au dat zilnic cîte 200—300 grame uruile, țărițe, plus lapte degresat. În acest amestec s-a presărat și făină de calcie. Aceste rații au fost folosite pînă în luna iulie, obținîndu-se porci bine dezvoltati — gîndani cum li se spune pe la noi — de 30—40 kg. Începînd cu luna iulie, porcii nu au mai fost scoși la pășunat, ci li s-a mărît rația de uruile la 7—800 gr., iar în august ea a ajuns la 1 kg. zilnic, dată în trei tînruri, la ore fixe. Apoi, începînd cu luna septembrie

s-au introdus în rația zilnică și cartofii fierți în cantitate de 1,5 kg. În acest fel, la sfîrșitul lunii septembrie, cantitățile intrate în rații erau următoarele: 1,200 kg. uruile, 1,5—2 kg. cartofi în amestec cu țărițele de la fabrica de zahăr. După cum am spus aceste rații au fost împărțite în trei tînruri. Tînaul de amiază era ceva mai mic, deoarece porcii li se mai dădeau cartofi cruși, întrucît s-a observat că aceștia le stimulează pofta de mîncare. În luna octombrie rația s-a mărît la 1,5 kg. uruile și la 2 kg. cartofi, iar acum la recoltarea porumbului s-a introdus în rație și cantitatea de 2-300 grame de porumb-boabe. Rația se va mări pe parcurs în funcție de dezvoltarea porcilor.

E necesar să fac o precizare. Cu toate că la început purcelii puși la îngrășat au fost egal dezvoltăți, din lipsa de tînruri și a slabei preocupări a îngrîșătorilor (și poate a lipsei lor de experiență) purceii se îmbulzeau, și deci n-au putut fiecare să-și ia rația respectivă. Ca urmare a acestui fapt dezvoltarea purcelor nu s-a făcut uniform. Acum pentru a face o hrănire diferențiată în funcție de dezvoltarea lor, acest lot de 300 porci a fost împărțit în trei grupe: mari, mijlocii și mici, cărora li s-au aplicat rații diferite. Ca urmare, în prezent, 60 la sută din porcii puși la îngrășat au între 80—90 kg. greutate vie, 25 la sută între 60—80 kg. și 15 la sută sub 60 kg. Pînă la prezent, care conform contractului e data de 15 decembrie, un porc îngrășat va avea în medie cel puțin 100 kg.

În urma calculelor făcute în ceea ce privește rentabilitatea, din tabelele de mai jos, reies următoarele:

CHELTUIELI	
54.000 kg URUIALA	67.700
73.000 kg LAPTE DEGRESAT	17.950
59.210 kg LUCERNĂ (1 masă verde)	16.802
40.500 kg CARTOFI	20.252
3 INGRÎȘĂTORI CU 720 ZILEMUNCĂ	21.600
TOTAL LEI	144.302

VENITURI	
PURCELII VÂNDUȚI	36.610
300 CAP PORCI ÎNGRĂȘAȚI LA 100 kg = 30.000	270.000
KG. CARNĂ x 2 LEI	
TOTAL LEI	306.610

După cum rezultă din cifrele de mai sus, venitul net este de 162.308 lei. Iată deci, că cu cheltuieli puține și o mai bună preocupare în ceea ce privește procedeele de hrănire și îngrășare, de la ferma de porci se obțin venituri mari.

Experiența anului acesta a convins pe colectivități din Iernut de rentabilitatea îngrășării porcilor. Ca urmare a acestui fapt, noi sîntem hotărîți ca în anul viitor să punem la îngrășat un număr de 800 de porci pe care să-1 predăm la greutatea de 100 kg. fiecare.

DRAGOMIR ION
Inginerul gospodăriei colective „23 August” din comuna Iernut, raionul Luduș, regiunea Cluj

La culesul și vinificarea strugurilor

Intr-una din mîncățele dimineții la acestul octombrie bogat în soare, tarlurile m-au purtat prin vîile gospodăriei de stat Drăgășani. Din brigada în brigadă, am ajuns sus, la centrul de vinificare condus de Gh. Stoica.

Aici, urutul lin al dezbrobonitorului și al preseii, se îmbina, armonios cu cîntecul vesele ale culegătorilor, care răzbăteau din vale, pînă departe, în sunetul paisajului toamnelor.

Îngreunată de povara strugurilor, carele urcau încet spre comă. Sînt aduși, la acest centru, strugurii culeși de pe suprafețele cu vie ale brigăzilor lui Ion Doleac și Emil Ciubuc. Centrul este specializat în vinificarea pe soiuri. Deocamdată s-a început cu soiul Pinot Gris. Vor urma apoi soiurile Riesling italian, Muscat Ottonel, Fetească Albă etc.

În primele zile, din cauza unor defecțiuni cantitatea de struguri vinificată nu trecea de 3 vagoane pe zi. Acum însă, cînd utilajul funcționează bine și oamenii s-au deprins cu muncă, se prelucreză zilnic pînă la 5-6 vagoane de struguri. Astfel, cele două brigăzi obia mai prididese cu aprovizionarea centrului cu struguri.

Antrenați în întrecerea socialistă cel doi brigadierii luptă acum pentru cu-

legerea și vinificarea în cele mai bune condiții a bogatei recolte de struguri. În fruntea întrecerii se află Ion Doleac care a cules și transportat la centrul de vinificare peste 20 de vagoane de struguri.

Pe lîngă recoltarea unor cantități mari de struguri brigadierii acordă o mare atenție evitării zădăririi strugurilor în timpul culesului și transportului pentru a nu le deprecia calitatea. Pentru aceasta, strugurii sînt culeși ciorchine cu ciorchine în buncuri sau coșuri și transportați cu multă grijă la cramă.

Pentru obținerea unor vinuri cu calități superioare Gh. Stoica urmărește îndeaproape aplicarea întocmai a schemei tehnologice stabilite pentru fiecare soi în parte.

O intensă muncă se desfășoară și la centrul condus de U.T.M. Istul Nicolae Marin din secția II-a Dealul Oitului, care deservete trei brigăzi. Zilnic se prelucreză aici 6-7 vagoane de struguri. Astfel, muncitorii Ion Dumitrescu, Maria Mehedintu, Victor Turmăscu, Alexandru Râmbea și alții muncesc cu sîrg pentru a face față la transportul țescovinel rezultat din presare, la pomparea mustului în vase de decantare și de acolo în butene, pentru fermentare etc.

Buna funcționare a utilajului a făcut ca pînă mai zilele trecute să se prelucereze aici peste 300.000 kg. de struguri. Cea mai mare cantitate de struguri cu fost recoltate de maestrul viticol Ion Dima, care va realiza în acest an cu peste 500 de kg struguri mai mult la ha decît prevede planul.

Rezultate foarte bune la cules și vinificare au fost obținute și la brigada condusă de Gh. Burugă. Aici datorită pregătirii bune a întregului utilaj viticol și a organizației temeinice a muncii, culesul și vinificarea strugurilor este pe terminate.

Paralel cu recoltatul și vinificarea strugurilor de vin, în vîile gospodăriei de stat Drăgășani se continuă și culesul strugurilor de masă. Cantități însemnate de struguri de masă se mal culeg de la brigăzile conduse de Vera Gorgescu, Ion Doleac și Ilie Duțolu. Astfel, zilnic pleacă din vîile gos-

podării înspre pietele interne și externe vagoane de struguri de masă.

La culesul și vinificarea strugurilor se puteau obține rezultate și mai bune dacă s-ar fi pornit la muncă de la început cu toate forțele de care dispune gospodăria. În prima săptămîna de lucru însă în multe centre nu s-a folosit nici 50 la sută din capacitatea de lucru a preselor. Ba mai mult, la secția a III-a, condusă de inginerul Gh.



Elena Minacu, din brigada lui Ion Doleac, admirînd un ciorchine de strugure din soiul Afuzall.

Erceanu, din cele 6 centre existente au lucrat numai 4. Și acestea nu cu întreaga lor capacitate.

Conducerea gospodăriei și fiecare brigadier în parte trebuie să înțeleagă că nu vor câștiga de pe urma prelungirii perioadei de recoltare și vinificare. Dimpotrivă, știința viticolă ne arată că prin supraocuparea strugurilor pierd mult mai mult din cantitatea decît se realizează la calitate. Cum gospodăria vinifică cantități mari de struguri pentru obținerea vinurilor curențe de masă, cu fiecare zi de întîrziere supraocuparea strugurilor duce la pierderi serioase din recoltă.

V. CAZACU



În aspect din timpul culesului strugurilor.

Reducerea prețului de cost — pîrghie de seamă în creșterea producției

Să folosim experiența gospodărilor agricole de stat frunțase

Reducerea prețului de cost constituie calea cea mai sigură prin care gospodăriile agricole de stat își pot crea însemnate posibilități de sporire a mijloacelor de producție, pentru creșterea producției.

Directivele Congresului al III-lea al P.M.R. trasează ca sarcină gospodăriilor agricole de stat de a lua măsuri cele mai eficiente în vederea scăderii pînă în anul 1965 a prețului de cost la principalele produse agricole vegetale și animale, în medie cu cel puțin 30 la sută față de realizările anului 1959.

Dacă analizăm activitatea economică a unor gospodării de stat pe anul 1959, vom vedea că multe dintre acestea au obținut rezultate bune pe linia reducerii prețului de cost al produselor, experiența lor constituind un izvor de învățăminte. Așa, de pildă, gospodăria agricolă de stat Grăbăț din regiunea Timișoara și G.A.S. Peștera din regiunea Constanța au reușit să realizeze mari reduceri ale prețului de cost la lapte. Prima a produs lapte cu 0,97 lei litrul iar a doua cu 0,98 lei litrul.

Este interesant de urmărit beneficiile pe care le-au realizat aceste gospodării. De pildă, G.A.S. Grăbăț a realizat la fiecare litru de lapte un venit net de 0,64 lei ceea ce revine 2.421 lei pe fiecare cap de vacă la producția medie de 3.788 litri anual. Din vânzarea laptelui, G.A.S. Grăbăț a realizat,

la 160 de vaci, suma de 344.000 lei venit net.

O situație asemănătoare există și la G.A.S. Peștera, care a obținut de la 80 vaci o producție medie de 3.814 litri lapte pe cap de vacă furajată cu un venit net de 0,41 lei per litru de lapte, ceea ce înseamnă 1.062 lei pe cap de vacă furajată.

Rezultatele obținute la aceste două gospodării agricole de stat situate în regiuni diferite, trebuie să constituie un exemplu pentru toate gospodăriile de stat mai ales pentru cele care continuă să aibă pierderi în sectorul zootehnic.

Dacă facem o analiză temeinică a factorilor care au influențat realizarea acestor indici, vom observa că reducerea prețului de cost la laptele de vacă s-a obținut atît prin economii de cheltuieli cît și pe seama sporirii producției medii pe cap de vacă furajată. Așa, de pildă, costul furajelor pentru întreținerea unei vaci la G.A.S. Grăbăț reprezintă 51 la sută din cheltuielile directe și 43 la sută din totalul cheltuielilor; la G.A.S. Peștera costul furajelor reprezintă 64 la sută din cheltuielile directe și 50 la sută din totalul cheltuielilor. La G.A.S. Grăbăț salariile lucrătorilor calculata pe cap de vacă reprezintă suma de 1.455 lei, față de 975 lei la G.A.S. Peștera. În timp ce la gospodăria din regiunea Constanța furajele pentru o vacă costă 1.960 lei, la cea din Timișoara prețul lor este de 1.649.

Din prezentarea acestor cifre se desprinde că ambele unități, deși frunțase în reducerea prețului de cost, pot obține o reducere și mai însemnată, dacă vor folosi reciproc experiența în reducerea cheltuielilor la elementele care dețin cea mai mare pondere în structura prețului de cost. De pildă, gospodăria din Grăbăț, folosind experiența lucrătorilor de la Peștera, va putea să reducă încă cheltuielile pentru salarii reparate pe cap de vacă furajată, în timp ce constanțenii ar putea să realizeze o reducere simțitoare la capitalul furaje. Învățînd din experiența gospodăriei din Grăbăț.

Reducerea continuă a prețului de cost este pe deplin posibilă, dacă ținem seama și de faptul că ambele gospodării au un consum de furaje care nu diferă prea mult de la una la alta. Astfel G.A.S. Grăbăț a consumat pentru fiecare litru de lapte 0,97 U. N. iar G.A.S. Peștera 0,93 U. N.

Această analiză sumară, oglîndește în mod elocvent posibilitățile încă nefolosite în reducerea prețului de cost la producția de lapte, posibilități ce există în fiecare unitate agricolă socialistă.

Învățînd din experiența gospodăriilor de stat Grăbăț și Peștera, toate gospodăriile agricole de stat au posibilitatea de a realiza un preț de cost tot mai scăzut nu numai la producția de lapte dar și la celelalte produse agricole.

P. ZBIRLEA

Mai mult sprijin organizării centrelor de însămînțări artificiale în regiunea Bacău

În vederea îmbunătățirii raselor de animale, documentele celui de-al III-lea Congres al P.M.R., prevăd ca metoda însămînțării artificiale la animale să ia o extindere din ce în ce mai mare, încît în anul 1965 să fie însămînțate artificial 50-60 la sută din numărul de vaci și de oi.

Pentru trecerea în viață a sarcinilor stabilite, alături de alte unități sint chemate să aducă o contribuție importantă și Centrele de însămînțări artificiale.

Unul dintre centrele de însămînțări artificiale organizate în regiunea Bacău, care pînă în prezent, a obținut realizări de seamă este Centrul de însămînțări artificiale din orașul Piatra Neamț. Față de 7.873 vaci care au fost însămînțate artificial în anul trecut, Centrul de însămînțări artificiale din Piatra Neamț are planificat să însămînțeze în acest an un număr de 9.314 vaci. Pînă la începutul lui octombrie, așa după cum am aflat de la tov. ing. Ioan Popovici, șeful unității, aci fuseseră însămînțate peste 8.300 vaci.

Ținînd seama de extinderea rașei de activitate a acestei unități care va cuprinde din această toamnă și subcentrele Buhuși și Tirgu Neamț, pînă la sfîrșitul acestui an se vor putea însămînța aci peste 12.000 vaci. Demn de subliniat este faptul că prin înființarea acestui centru au fost făcute și însemnate economii, prin reducerea cheltuielilor de întreținere a peste 120 de tauri, a cheltuielilor de salarizare a 35 îngrîșitori, precum și prin reducerea circuitului agricol a 583 ha. de teren lot zootehnic.

O dată cu lărgirea rașei de activitate a centrului, față de 18 puncte de însămînțări artificiale la vaci (P.I.A.V.) care există în prezent, la sfîrșitul anului acesta vor fi puse în funcțiune 40 P.I.A.V.

Un lucru deosebit de important care trebuie amintit aci, este că în cadrul punctelor de însămînțări artificiale se duce și o susținută muncă pentru selecție și controlul producției animalelor. Ca urmare a aplicării selecției la vaci, în cadrul punctelor de însămînțări s-au putut identifica un număr de 312 vaci de la care s-a obținut anul trecut în medie peste 2.200 litri lapte pe cap de vacă furajată. Demn de subliniat este mai ales faptul că și în gospodăriile colective s-au putut identifica exemplare de vaci productive. Bunoară, la gospodăria colectivă din Dobreni, un număr de 10 vaci dau în medie peste 2.200 litri lapte pe cap de vacă anual. În raion sint vaci înscrise la controlul producției care dau și peste 3.600 litri lapte anual.

Începînd cu acest an, centrul de însămînțări artificiale din Piatra Neamț, potrivit sarcinilor stabilite de către Ministerul Agriculturii, răspunde și de buna desfășurare a însămînțărilor artificiale la oi. În această toamnă, centrul are sarcina să organizeze 8 P.I.A.O. unde să se însămînțeze artificial un număr de 8.000 de oi.

lecția ca și postul de tehnician pentru administrarea lotului zootehnic și personalul de serviciu și pază necesar.

O altă greutate înfîntată aci se referă la amenajarea construcțiilor necesare centrului. În curînd vine iarna și aci nu există magazine pentru depozitarea furajelor și nici a doapelor pentru cai de serviciu. Cu toate că a fost anunțat din vreme tov. Petre Foiș, dirigintele constructor al secției agricole regionale nu s-a deplasat pînă în prezent la Piatra Neamț să rezolve situația completării construcțiilor.

Un fapt foarte important de care va trebui să țină seama mai mult organele agricole regionale pe viitor este acela al amplasării judicioase a construcțiilor vitorelor centre de însămînțări artificiale.

În dorința de a construi un complex zooveterinar la Piatra Neamț, organele tehnice regionale au admis ca centrul de însămînțări artificiale din localitate să fie amplasat la o distanță de numai 30 m. de spitalul veterinar raional, unde zilnic sint aduse animale bolnave pentru tratament. Oare tov. dr. O. Flaman, șeful serviciului zooveterinar regional a uitat prevederile legale în vigoare privind organizarea apărării sănătății animalelor, care stabilesc ca întreprinderile cu caracter zoo-economic să fie amplasate la o distanță de cel puțin 300—500 m. de locul unde se află animalele bolnave?

Mai mult încă, intrarea animalelor bolnave la spital este comună cu intrarea la centrul de însămînțări artificiale, fapt care pune în pericol sănătatea reproducătorilor de

mare valoare zootehnică de aci. O consecință a acestui fapt este că unul din cei mai buni tauri de la acest centru trebuie să fie reformat în urma îmbolnăvirii sale.

Din păcate din cele constatate pe teren rezultă că organele agricole regionale n-au tras suficiente învățăminte. Numai așa se explică de ce ele au aprobat ca și la Adjuș în curtea unui dispensar veterinar să se construiască un centru de însămînțări artificiale.

Desigur că o parte din vină pentru aceste fapte revine și organelor tehnice din Ministerul Agriculturii care răspund de această problemă. Specialiștii din minister au fost în regiunea Bacău, au cunoscut asemenea greșeli, dar n-au luat măsuri pentru lichidarea lor.

Buna desfășurare a acțiunii de transformare a raselor de animale locale neproductive în animale de mare productivitate prin aplicarea pe scară largă a metodei de însămînțări artificiale este o sarcină de seamă stabilită de către Documentele celui de-al III-lea Congres al partidului la a cărei realizare trebuie să contribuie deopotrivă organele agricole și de stat locale. De aceea ele trebuie să ia măsuri de urgență pentru a crea bune condiții de lucru la fiecare centru de însămînțări artificiale. Aceasta cu atît mai mult cu cît în regiunea Bacău sint numeroase centre muncitorești la a căror aprovizionare cu produse de origine animală în cantități sporite o contribuție importantă sint chemate să aducă și centrele de însămînțări artificiale.

ING. TRAIAN BILBIE

AUREX
Aureocin 20%
Greutate netă

FURADILICIL
Dicilina furajeră 10%

ASOCILIN
10 tuburi
unguent — pentru uz veterinar

VITAURUM
Aureocin 4%

CICLOFURIN
Aureocin 15%
Greutate netă 500 g.

PENFURIN
Penicilină furajeră
Greutate netă 100g în 4 punguțe a 25g.

FABRICA DE ANTIBIOTICE - IAȘI

OPERAȚIUNEA UNITĂȚILOR AGRICOLE SOCIALISTE DIN TARĂ; ANTIBIOTICELE DE MAI SUS, ÎN ORICE CANTITĂȚI PE BAZA DE COMANDĂ FERMA • UTILIZÎND ÎN ÎNRĂDĂ ZILNICĂ A TÎNERETULUI AVIAR, PORCIN ȘI BOVIN, ANTIBIOTICELE VITAURUM, AUREX, FURADILICIL, PENFURIN ȘI CICLOFURIN OBTINUTE SPORURI RIDICATE DE CARNĂ ȘI OUA
LA TRATAMENTUL PLĂGILOR MĂMARE, MASIVE, BOLI OCULARE ȘI CHIRURGICALE ALE BOVINELOR, FOLOSIȚI PRODUSUL, ASOCILIN

Semințele păcii, adevărului și progresului

În cuvântarea rostită pe aeroportul din New York în ziua plecării sale spre patrie, Nikita Sergheevici Hrușciov a spus printre altele: „Plecăm bine dispuși, deoarece considerăm că au apărut unele perspective care ne dau posibilitatea să sperăm în rezolvarea celor mai importante probleme internaționale prin intermediul Organizației Națiunilor Unite, prin intermediul șefilor de Adunări Generale, Sinteze deosebit de satisfăcătoare de hotărâre care a fost adoptată în problema lichidării regimului colonial”. Privitor la această problemă, el a arătat mai departe că deși n-a fost adoptată decât o hotărâre procedurală, ea a fost adoptată în unanimitate, ceea ce înseamnă că Adunarea Generală a O.N.U., în ansamblu, consideră necesară lichidarea regimului colonial.

Premierul Uniunii Sovietice s-a arătat apoi regretul că nu s-a întreprins același lucru și cu prilejul discutării problemei dezarmării. Totodată, el a spus că va veni timpul când poazele tuturor țărilor vor înțelege pe deplin necesitatea luptei active pentru dezarmare. Și vor manifesta voința și atunci dezarmarea va fi înfăptuită. Nikita Sergheevici Hrușciov a declarat că „Uniunea Sovietică este gata să facă totuși pentru a se realiza dezarmarea generală și totală și vom saluta din toată inima o asemenea hotărâre”.

În ceea ce privește relațiile dintre U.R.S.S. și S.U.A. Nikita Sergheevici Hrușciov a subliniat că guvernul sovietic va face totuși în vederea înlăturării răcelii care a survenit în relațiile dintre cele două state, în urma acțiunilor necegetate ale autorităților americane de a trimite două avioane de spionaj în spațiul aerian al U.R.S.S.

„Va veni o vreme când poazele și guvernele noastre vor trăi nu numai în pace, dar și în prietenie”, a spus premierul sovietic.

N. S. Hrușciov a menționat că pentru a se ajunge la aceasta este necesar, ca și guvernul S.U.A. să răspundă guvernului sovietic prin acțiuni corespunzătoare, așa cum doarește de altfel, poporul american, care este partizan al păcii și nutrește sentimente de prietenie față de poporul sovietic și de toate poazele lumii.

Activitatea delegației sovietice la O.N.U. și personal a tovarășului Hrușciov, a tuturor delegațiilor țărilor socialiste a fost, într-adevăr, fructuoasă. Lucrul acesta a fost recunoscut în toate țările lumii. Astfel, ziarul indian „Juganlar” arată într-un comentariu că Hrușciov „a asigurat o puternică sprijin internațional tuturor problemelor pe care le-a propus”. La rândul său, fruntașul politic indian Radjagopalactar scrie un articol într-o revistă, în care cere să se semneze înfi un acord de dezarmare și numai după aceea să se instituie controlul.

Însăși agențiile de presă capitaliste din țările imperialiste recunosc că N. S. Hrușciov „a reunit o victorie la O.N.U. când Adunarea Generală a hotărât, prin aclamații, să dezbătă în plenum Adunării cererea sa privind eliberarea imediată a tuturor poazelelor coloniale” (Agenția United Press International).

Același lucru și recunoaște și agenția de presă „D. P. A.”. Deosebit de semnificativ în această privință este comentariul trimis de corespondentul acestei agenții la O. N. U. care subliniază: „În cele trei săptămâni și jumătate, Hrușciov a reușit, datorită personalității sale dinamice și pline de temperament, să se afle în centrul evenimentelor de la New York”. A-

celași corespondent afirmă în alt comentariu al său: „Impotriva rezistenței declarate a S.U.A., N. S. Hrușciov a reușit să facă în așa fel, încât actuala sesiune a O.N.U. să fie totuși prilejul unei întruniri mai largi a șefilor de state și guverne”. S.P.A. mai departe, corespondentul D.P.A. adaugă: „Acest lucru a schimbat obișnuita imagine a sesiunilor O.N.U. și a atras în măsură cea mai mare atenția opiniei publice asupra evenimentelor din New York. Aceasta a fost una din intențiile lui Hrușciov”.

O altă agenție (U.P.I.) scrie: „Toți diplomații de la O.N.U. sînt de acord asupra următorului punct: vizita lui Hrușciov la O.N.U. a dovedit că el este un diplomat care se află în permanență în centrul atenției”.

Majoritatea delegațiilor au recunoscut că el a pus bazele pentru obținerea unor succese în perspectivă”. Pe această linie de recunoaștere a succesele obținute de delegația sovietică, sînt scrise comentariile a numeroase ziare din țările capitaliste. „În prezent, scrie ziarul elvețian „Die Tat” — se conturează două forțe în cadrul noului O.N.U. Acest raport de forțe nu este promițător pentru Occident”.

De asemenea, comentariul ziarului „Chicago Sun And Times” scrie că „Hrușciov a deținut inițiativa și a conștinț pe aliații occidentali să se mențină în defensivă”. La rândul său, ziarul vest-german „Sueddeutsche Zeitung” scrie că diferența de vitorul cu care S.U.A. au împiedicat discutarea primirii Chinei în O.N.U. reprezintă o majoritate îngrijorătoare de slabă, cel puțin în comparație cu vitorul înregistrat în ultimii ani. „Ceea ce-l sperie mai mult pe diplomații de la Washington este că în cazul Chinei nu este vorba pur și

simplu de o admitere, ci de faptul că China comunistă vrea să la locul Chinei naționaliste. În felul acesta se pun în discuție relațiile S.U.A. cu Cian Kai-și și înșiși, existența statului din Taiwan”.

Fără îndoială că cercurile imperialiste vor face tot ce le stă în putință pentru a zădărnici eforturile poazelelor în lupta pentru pace și progres. Unele țări vor simți însă că este necesar să nu uitați că în unele țări care în februarie chipuri pentru a împiedica eliberarea poazelelor din Asia și Africa de sub jugul colonialismului? Și țările din această parte a lumii nu se eliberează una după alta?

Va sosi timpul cînd colonialismul va fi desființat definitiv. Cu sau fără voința imperialiștilor, poazele din întreaga lume care mai zac încă în robia colonialismului, își vor zdrobi cătușele și-și vor lua soarta în propriile lor mâini.

Uniunea Sovietică luptă neabătut pentru ca în lume să triumfe ideile păcii și ale binelui. N. S. Hrușciov privește în viitor, politica pe care o duce Uniunea Sovietică constituie o garanție că dezideratele omenirii de creare a unui climat de pace și bună înțelegere între poazele vor fi îndeplinite.

Așa cum scrie în editorialele său revistă sovietică „Timpuri Noi”, „Conducătorul Uniunii Sovietice seamănă semințele adevărului și aceste semințe cad pe un teren prelucrat, găsesc un răsunet puternic atât în șinul guvernelor, cât și în masele populare — chiar și în rîndurile americanilor...”.

Inițiativa sovietică a dat rezultate bune. Semințele păcii, adevărului și progresului au fost semănate și ele vor înflori. Aceasta spre bucuria, spre binele întregii omeniri.

Mașinile în sprijinul agriculturii

Pe ogorele U.R.S.S. lucrează în prezent aproape 1 milion 800 mii de tractoare, 500 mii de combine, aproape 700 mii de autocamioane. În ceea ce privește numărul de tractoare și combine, Uniunea Sovietică deține al doilea loc în lume. Trebuie menționat însă că forma socialistă a organizării gospodăriei permite folosirea mult mai intensă a tehnicilor agricole. Astfel, în Uniunea Sovietică tractoarele efectuează de 3,4—3 ori mai multe lucrări decât în S.U.A. și de 8—10 ori mai multe decât în Anelia.

Dezvoltarea vertiginosă a industriei sovietice permite așezarea colhozurilor cu mașini în număr tot mai mare. Acum, industria produce aproape 700 tipuri de mașini și unelte. Numai în anul septenulului, agricultura a primit peste un milion de tractoare, aproape 400 mii combine și sute de mii de alte mașini.

Viața de mizerie a țăranilor spanole

După mai mult de 20 de ani de dictatură fascistă, încă, în cîteva cifre, care este situația țăranilor din Spania:

— Mai mult de 80 la sută din pămînturile din centrele agricole aparțin marilor proprietari;
— Municipiile agricole locale se moșia feudalului sau în casele acestuia exact ca în evul mediu;
— Pentru munca lor, ei primesc doar bonuri pe care sînt nevoiți să le folosească doar în prăvălia și în circulația boierului;
— Consumul de carne pe cap de locuitor, la sate, nu trece de 2—3 kg. pe an.

„Secerile vor găsi de lucru, dar nu vor tăia numai grîul...” cîntă azi țăranii spanoli.

Lupta țăranilor spanole împotriva cu lupta muncitorilor de la orașe, conduși de comunisti, nu va înceta pînă ce steagul libertății nu va flutura și pe fierbințele meleaguri ale Spaniei.

Impotriva amestecului imperialist în Laos

Presă a anunțat că la 12 octombrie, în Laos a sosit Parsons, secretar de stat adjunct al S.U.A. pentru problemele Extremului Orient, precum și John Erwin, adjunct al ministrului de Război al S.U.A. și Herbert Riley, șeful statului maior al comandamentului forțelor maritime militare ale S.U.A. din Pacific. Ce caută acești diplomați americani în Laos? Ei au venit aici pentru a exercita presiuni asupra guvernului laotian, încercînd să-l convingă să întrerupă actuala tratative cu Partidul Neo Lao Haksat și să acționeze împreună cu generalul rebel Fumi Nosavan împotriva forțelor de stînga din Patet Lao.

Intrigile și manevrele guvernului S.U.A. și ale partenerilor săi din blocul agresiv S.E.A.T.O. împotriva Laosului nu sînt noi. Ele au început din momentul în care în Laos au avut loc evenimentele în urma cărora la conducerea țării a venit un guvern care a proclamat o politică corespunzătoare intereselor țării. Începînd de atunci, cercurile imperialiste și acoliții lor s-au datat la fel de fel de manevre pentru a crea în mod artificial o situație încordată în Laos. Ele au sprijinit în mod fățiș cînta rebelă a lui Fumi Nosavan, una din slugile cele mai credincioase monopolurilor americane. Într-un bloc agresiv S.E.A.T.O., din ordinul stăpînilor săi americani, a săvîrșit o serie de acte dărmănoase cu scopul de a se amesteca în treburile interne ale Laosului.

Acum, diplomații americani au sosit în Laos pentru a adînci și mai mult amestecul grosolan al cercurilor agresive din S.U.A. în treburile interne ale Laosului. Parsons, secretar de stat adjunct al S.U.A., nu s-a sîrșit să pună guvernului laotian o serie de condiții politice.

Amestecul imperialiștilor din S.U.A. în treburile interne ale Laosului, creează o situație extrem de periculoasă în această țară și subminează în mod serios acordurile cu privire la Laos din 1954 care prevăd menținerea independenței și integrității teritoriale a Laosului și promovarea politicii păcii și neutralității de către Laos. În același timp, acest amestec amenință pacea și securitatea în întreaga Indochină și în întreaga Asia de sud-est.

Or, tocmai crearea unei astfel de situații urmărește cercurile agresive din S.U.A. și acoliții lor. Prin presiuni și amenințări, imperialiștii americani caută să sugrume lupta pentru libertate și independență, pentru dezvoltarea pașnică a țării sale, pe care o duce poporul laotian. Ei amenință guvernul laotian că în caz că nu le va respecta condițiile, că în caz că nu va sîrșii și nu va recunoaște oficial cînta rebelă a lui Fumi Nosavan și „guvernul lui paralel”, creat în sudul Laosului, S.U.A. nu va mai acorda „ajutor” Laosului și cînd te gîndești că numai cu americani la O.N.U. se străduiau din rîspuși să demonstreze că S.U.A. ar fi, chipurile, prietene sincere a poazelelor care luptă pentru libertatea și independența lor. Cît de sinceră este această prietenie se vede și din poziția pe care S.U.A. o au față de Laos, unde urmăresc să-și impună, prin presiuni și amenințări, condițiile lor înrobitoare.

Poporul laotian respinge însă cu hotărîre și indignare manevrele monopolurilor care caută să-și înrobească din nou țara. La 15 octombrie, postul de radio Vientiane, a respins cu hotărîre cele trei condiții politice pentru acordarea pe viitor a „ajutorului” american Laosului, condiții prezentate cu insolență de Parsons: „Cum se pot gîndi oamenii la încetarea tratativelor cu Partidul Neo Lao Haksat, cînd aceste tratative sînt necesare pentru restabilirea

păcii și prieteniei naționale în regiunea Laos”? se spune în comentariul de stat de radio. „Dacă aceste tratative ar fi întrerupte, continuă comentariul, războiul fratricid ar continua și mai crîncen și numărul oamenilor plecați în junglă pentru a continua lupta ar crește. Orice s-ar întîmpla, guvernul resal va continua tratativele cu Partidul Neo Lao Haksat. Aceste tratative se desfășoară într-o atmosferă favorabilă și ele vor continua”.

În ceea ce privește admiterea lui Fumi Nosavan sau a lui Boun Om într-un guvern reorganizat, în comentariul amintit se arată că această posibilitate a fost respinsă și de poporul laotian nu va accepta nicidecum acest lucru. „Acesta se explică — se spune în comentariul — postul de radio Vientiane — prin faptul că Nosavan și Boun Om sînt rebeli și tocmai ei au provocat criza prin care trece în prezent Laosul. Ei au vrut să scindeze țara, dar nu le-a reușit. Acum ei vor să prăvădă din nou în guvern. Niimeni nu poate accepta acest lucru și guvernul regal va fi împotriva”.

Cît privește „ajutorul” american, premierul laotian, prințul Suvanna Fuma, a declarat în cadrul unei conferințe de presă că dacă Statele Unite vor înceta să acorde acest „ajutor” Laosului, acesta va cere ajutor altor țări.

Condițiile prezentate de Parsons premierului Suvanna Fuma, au fost condamnate și de postul de radio național al Cambodgiei. Postul de radio a declarat că condițiile Statelor Unite cu privire la încetarea actualilor tratative de pace din Laos arată că S.U.A. nu se gîndesc de loc să salveze Laosul de la un nou război civil. Consecințele acestor poziții nu ar fi deosebite pentru Laos, deoarece încetarea tratativelor cu forțele Patet Lao ar duce la un nou război civil.

Poziția S.U.A. față de Laos arată încă o dată ce discordanță există între vorbele și faptele guvernantilor americani. Oricît de frumos ar vorbi diplomații americani la O.N.U. despre libertatea și independența poazelelor, faptele rămîn fapte. Și ele constituie singurul criteriu după care se apreciază sinceritatea politicii unui stat.

Să eliberăm terenul pentru însămînțări!

În majoritatea comunelor din raionul Medias se lucrează din plin la arături și însămînțări, la recoltarea porumbului, a sfeclii de zahăr și a cartofilor. Cu mult elan și interes se desfășoară muncile agricole de toamnă în comunele Atei, Dîrbor, Richiș și altele.

În comuna Atei, de pildă, care este aproape în întregime colectivizată, membrii gospodăriei agricole colective „8 Martie” muncesc de zor la însămînțatul grîului. Pînă la sfîrșitul săptămînii trecute, gospodăria colectivă de aici a însămînțat cu grîu aproape 200 ha din cele 250 planificate. Cu această ocazie, tov. Virgil Surtea, inginerul agronom al gospodăriei colective din Atei mi-a spus:

— Dăm zor să terminăm însămînțatul grîului pînă la 20 octombrie.
— De ce pînă la această dată, i-am întrebat pe tov. Surtea?
— Pentru că ne-am convins că dacă însămînțăm grîul în timpul optim, în teren bine îngrădit și după premergătoare ca sfeclă, cartofi sau porumb, recolta va fi bună. În toamnă trecută, bunăoară, a mai adăugat inginerul Surtea, am însămînțat grîul la timp și în teren bine pregătit, și drept urmare, în această vară producția medie la ha a fost de aproape 1.700 de kg cu toate că prin prudența noastră timpul n-a fost tocmai favorabil culturii grîului.

— Dar nu peste tot în comuna raionului Medias există această termocapitate și interes în vederea terminării campaniei de însămînțări în timpul optim? Dacă da, de pildă, gospodăria agricolă colectivă din Cenade, Sorostin, Veseud și altele, vedem că pînă mai zilele trecute a-

premierul laotian, prințul Suvanna Fuma, a declarat în cadrul unei conferințe de presă că dacă Statele Unite vor înceta să acorde acest „ajutor” Laosului, acesta va cere ajutor altor țări.

Condițiile prezentate de Parsons premierului Suvanna Fuma, au fost condamnate și de postul de radio național al Cambodgiei. Postul de radio a declarat că condițiile Statelor Unite cu privire la încetarea actualilor tratative de pace din Laos arată că S.U.A. nu se gîndesc de loc să salveze Laosul de la un nou război civil. Consecințele acestor poziții nu ar fi deosebite pentru Laos, deoarece încetarea tratativelor cu forțele Patet Lao ar duce la un nou război civil.

Poziția S.U.A. față de Laos arată încă o dată ce discordanță există între vorbele și faptele guvernantilor americani. Oricît de frumos ar vorbi diplomații americani la O.N.U. despre libertatea și independența poazelelor, faptele rămîn fapte. Și ele constituie singurul criteriu după care se apreciază sinceritatea politicii unui stat.

Voința poporului japonez nu va putea fi înfrîntă

Asasinarea mișlească a lui Inejiro Asanuma, președintele Partidului Socialist din Japonia, de către o bandă fascistă a provocat indignarea și mînia poporului japonez. La Tokio și în alte orașe japoneze, mii și mii de oameni ai muncii au luat parte la uriașe adunări și mitinguri de protest, exprimîndu-și mînia față de odiosul asasinat și cerînd demisia guvernului Ikedă. Mitingurile s-au desfășurat și se desfășoară sub lozinci ca acestea: „Jos cu guvernul Ikedă care îngăduie acțiunile organizațiilor gangsterilor!”, „Nu vom ierta asasinarea lui Asanuma!”, „Jos cu alianța militară japoano-americană!”.

În după amiaza zilei de 14 octombrie, cînd au avut loc funeraliile lui Asanuma, aproximativ 50.000 de muncitori și salariați de la instituțiile din Tokio, purtînd steaguri roșii, s-au adunat pe străzile din circumscripția electorală în care Asanuma fusese ales deputat în Dietă pentru a aduce un ultim omagiu defunctului. La funeralii au asistat peste 5.000 de membri ai Partidului Socialist din Japonia și cetățeni ai capitalei Japoniei.

Ziua de 15 octombrie a fost în Japonia ziua acțiunilor comune în apărarea vîieții și democrației, împotriva terorii fasciste. Cele 4 milioane de oameni ai muncii din Japonia care au participat la aceste acți-

uni au păstrat, împreună cu toți patrioții țării, un moment de reculegere în memoria lui Asanuma. În zorii zilei, în fața reședinței primului ministru japonez au avut loc demonstrații de protest împotriva asasinării mișleștii a lui Asanuma, Mineri, feroviari, lucrători din industria chimică, precum și muncitori din alte ramuri ale industriei, au declarat greve de scurtă durată. La greve au participat, în ciuda amenințărilor Ministerului Postelor, și lucrătorii din rețeaua de comunicații. În numeroase școli și universități din țară, cursurile au fost întrerupte.

În capitala Japoniei, în tot cursul zilei de 15 octombrie s-au desfășurat manifestații și mitinguri de protest. Peste 100.000 de oameni ai muncii au ieșit în această zi pe străzi pentru a-și manifesta hotărîrea lor de luptă împotriva politicii antipopulare dusă de guvernul japonez. Participanții la mitinguri și demonstrații au cerut demisia guvernului, interzicerea activității organizațiilor fasciste, încetarea represunilor împotriva forțelor democratice. Au fost adoptate rezoluții în apărarea păcii și democrației, împotriva mizeriei și șomajului, pentru mărirea salariului.

În ampla mișcare care se desfășoară în Japonia împotriva forțelor reacționare venale care reînvie mi-

litarismul și încurajează organizațiile fasciste răsună cu putere glasul Partidului Comunist din Japonia. Conducerea Partidului Comunist a chemat organizațiile de partid din întreaga țară să organizeze de îndată, în colaborare cu Partidul Socialist, cu sindicatele și cu organizațiile democratice, o puternică mișcare de protest împotriva guvernului. Arătînd că adevărații vinovați de asasinarea mișlească a lui Asanuma sînt forțele reacționare, în frunte cu capitalul monopolist, și imperialiștii americani care stau în spatele lor, Partidul Comunist a cerut aspra pedepsirea a tuturor celor care se ascund în spatele acestei crime, desființarea organizațiilor anticomuniste, banditești și fasciste și demisia guvernului.

Poporul japonez și-a manifestat și-și manifestă cu deosebită forță hotărîrea sa de luptă pentru pace, democrație și independență națională și împotriva față de alianța militaristă cu S.U.A. ce l-a fost impusă de guvernul înfrîntă. Populul japonez și-a manifestat și-și manifestă cu deosebită forță hotărîrea sa de luptă pentru pace, democrație și independență națională și împotriva față de alianța militaristă cu S.U.A. ce l-a fost impusă de guvernul înfrîntă.

zintă, alta de cînta matornișă și o cîntare cu care transportă laptele la oară, la centrul raional.

Încerc să-mi imaginez ce înseamnă toate aceste meșin. Le așez, în gînd, una după alta și privesc convulsiu oțel de lung, încît dacă te-ai urca în mașina din coadă, cu greu ai putea vedea pe cea din față.

Oamenii au muncit și a gospodărit bine. Au îndurat multe lipsuri și greutăți pînă la urmă. Au avut și un aer totuși din temelie și au luat din nou de la capăt, întocmai ca voinicii din poveste. Au făcut eforturi eroice și au învins.

„Astăzi ei privesc cu mîndrie gospodăria care e rezultatul strădanilor lor. Sînt mulțumii și bucuși. Cum s-au înfăptuit bucuriile de asemenea succese? Și cum s-au îndemnat înima să lupte cu și mai mare avînt pentru continuarea dezvoltării?”

Ponirăm să vizităm cîteva din clădirile care se fac acum în vederea dezvoltării creșterii animalelor. După ce vîd un grajd mare, modern, în care se află o instalație pentru mulsul vacilor cu ajutorul aparatelor electrice, sînt conduși în altul puțin mai mic. Și acesta este destul de bun, deosebit de de celălalt doar prin faptul că nu are instalație pentru mulsul vacilor. Ba mai este încă o diferență: în timp ce primul grajd construit pentru 250 de vaci costă aproape o jumătate de milion ruble, costul celui de al doilea s-a ridicat numai la 120 mii ruble, pentru 150 de vaci.

Mi se spune că în urma sfaturilor specialiștilor, conducerea colhozului a hotărît să ridice pe viitor numai grajduri de felul celui din urmă.

— Pentru mulsul vacilor am început să facem altă clădire cu o instalație mai bună, cu ajutorul căreia sînt mulse peste 120 de vaci pe oră, lmi spusese președintele arătîndu-mi cu mîna spre o bina în construcție.

ȘERBAN NEDELICU

UN COLHOZ MULTIMILIONAR (III)

Dezvoltarea sectorului zootehnic, un izvor al bogăției colhozului

Acum cîteva ani, aflîndu-mă într-o gospodărie colectivă din regiunea București, discutăm cu niste colectivități despre foloasele creșterii animalelor. Unii dintre aceștia susțineau că la o gospodărie fără pășune, nu se poate dezvolta ramura zootehnică și că numărul animalelor dintr-o gospodărie depinde în cea mai mare măsură de numărul hectarelor de pășune.

Fără să vreau, în timp ce stau de vorbă cu colhoznicii din „Budionii”, lmi vine în minte ceea discutăm pe care am avut-o cu colectivitățile din regiunea București. E drept, pășunea constituie un mare avantaj pentru creșterea de animale. Avînd pășune la îndemînă, gospodării obțin produse de bună calitate și la un preț de cost scăzut.

Acest lucru îl confirmă și tovarășul Macar Postimnii care lmi spune că el, dacă ar fi mai tînăr cu vreo douăzeci — douăzeci și cinci de ani (în prezent numără aproape 65) n-ar sta nici o clipă la îndoială și s-ar duce să lucreze în Siberia.

— Acolo aș demonstra eu cum trebuie dezvoltat sectorul zootehnic, subliniază Macar Postimnii. Mă îndemnă să beau un păhăruț de votcă și adaugă: Anul trecut, am făcut o vizită anul trecut, președinte al unui colhoz din Siberia. Am văzut ce bogăție de pășuni e acolo și mi-am dat seama că de mari rezerve avem pentru creșterea vacilor.

Macar Postimnii face cîteva clipe, apoi rela privindu-mă prietenos: — Dar și noi, cu toate că avem nu-

mal 178 ha de pășune, am dezvoltat sectorul zootehnic.

Răsfălește cîteva clipe într-un calet și adaugă:

— Pășunea pe care-o avem noi e folosită doar pentru plimbarea vitelor. Baza funcționării animalelor este constituită de porumb siloz. Consumînd porumb siloz, animalele nu numai că dau o producție mare, dar și la un preț de cost scăzut. Veniturile aduse de sectorul zootehnic alcătuiesc 45—47 la sută din venitul total al colhozului.

Verbele președintelui sînt confirmate prin exemple concrete. Pe data de 1 septembrie 1960, colhozul „Budionii” avea 2.069 taurine, dintre care 679 vaci cu lapte, 3.600 porci, 919 oi, peste 7.000 păsări și 141 stupi de albine.

În anul 1959, colhozul a livrat statului 12.000 kg carne la 100 ha de teren agricol, adică circa 120 de porci a 100 kg pentru fiecare sută de hectare. În anul 1960, colhozul va livra statului peste 15.000 kg carne la suta de hectare de teren agricol. Colhozul va livra statului, de asemenea, cîte 62.000 kg lapte pentru fiecare 100 hectare de teren agricol, contribuînd, în felul acesta, la obținerea de noi și noi succese în lupta poporului sovietic pentru ridicarea continuă a nivelului de trai.

Președintele lmi povestește apoi că aceste rezultate se datorează, în cea mai mare parte muncii avîntate a colhoznicilor, dar și unei bune organizații. El amintește cu mîndrie de faptul că tovarășul N. S. Hrușciov, vorbind consilierilor săi din satul Kallnovka,

l-a îndemnat să urmeze exemplul colhozului condus de Macar Postimnii, a fi în ceea ce privește organizarea muncii, cît și o vîieți satului.

Postimnii lmi explică apoi că gospodăria lor are trei brigăzi, organizați în satele: Rostvet, (Războiul) A. granomol roșu și „Kotavka”. Fiecare brigadă are în primărie și cultură, vegetale și o parte din sectorul zootehnic. Felul acesta de organizare face cu putință o mal bună folosire a tuturor resurselor interne. Avînd în grijă o parte din vite și cultura plantelor, brigada are grijă să stringă gunoii, să-l pregătească bine și să-l ducă pe cîmp. În același timp, ea are grijă de asigurarea hranei animalelor în condiții mai bune. Înainte de înființarea brigăzilor complexe, cel din brigada zootehnică se plîngea că ei nu pot da producții mari și la un preț de cost mic, din cauză că brigăzile de cîmp nu le asigură furajele necesare. El spune, de exemplu, că prețul de cost al laptei și al cîmii e prea ridicat, din cauză că furajele sînt scumpe. La rîndul lor, colhoznicii din brigăzile de cîmp aruncau vina pe cel din brigada zootehnică, spunînd că nu îngrășe bine animalele, li criticau că nu pregătesc bine gunoii și, din această cauză, se oldeie o parte din calitățile nutritive făcînd ca recolta să fie mal slabă și mal scumpe. Astăzi, fiecare brigadă, avînd în grijă atît o parte din sectorul culturilor vegetale, cît și una din sectorul zootehnic, își organizează munca mai bine, fiind seamă de toate nevoile și folosînd toate posibilită-

țile. Rezultatele organizării muncii pe brigăzi complexe n-au întîrziat să se arate. Încă din primul an de muncă după noul sistem de organizare, venitul mediu la hectar al colhozului a crescut de la 2.500 ruble la 2.700 ruble. În anul 1959 a fost de peste 3.400 ruble. Pe ultimii cinci ani, venitul mediu la hectar a fost de circa 3.100 ruble anual. La obținerea acestui venit au concurat, deși în măsură mal mică, și ramurile anexe ale gospodăriei. Printre acestea se numără un combinat de mori, care și instalat pentru pîsat de mal și hrîșcă; o uzină și o cîrmă cu o capacitate de 1 milion litri de vin; un atelier de timpărie și un atelier de confecție complet mecanizate; uzina de fabricat unt cu frigorifere, două prese de ulei, o măcălărie, cu secție de mezeluri, două gatere, patru ateliere de fierărie, două motoare electrice de 680 kw, o butrie modernă, mecanizată.

În toate aceste întreprinderi lucrează colhoznicii care au fost calificați în decursul anilor. Caut să afli în ce măsură s-a rîsfrînt mîndria veniturilor colhozului asupra oamenilor, dar președintele lmi spune că despre asta vom vorbi, mal pe larg, la urmă. lmi vorbește mal lîntîl despre felul cum mîndria producției și a productivității muncii au influențat asupra dezvoltării colhozului. La sfîrșitul anului 1959, în fondul de bază al colhozului s-a ridicat la suma de 11 milioane ruble. În afară de diverse clădiri necesare producției, pășărilor și administrării bunurilor obștești, colhozul are numeroase mașini. Printre acestea se numără:

16 tractoare
5 combine de cereale
3 combine pentru siloz
6 combine pentru porumb
2 combine pentru sfeclă.
Mal au pluguri, grape, diferite unelte.
Colhozul „Budionii” are un impresionant număr de automobile: 25 autocamioane și 4 autoturisme. Mal are un autobuz, o mașină de cîntat ben-

SPORT

Foarte bine, sportivi ai satelor moldovene!

Exclamația, cuprinsă în titlul de mai sus, ț-ar fi scăpat involuntar de pe buze, drag cititor, dacă ai fi asistat la etapa finală a celei de a treia ediții a „Cupelor Moldovei” desfășurate zilele trecute în regiunea Bacău. Aci ai-ai dînt întâlnire cei mai buni sportivi din satele regiunilor Iași, Suceava, Bacău, Galați și Constanța.

Este demn de notat că o competiție atît de importantă adresată tinerilor din mediul sătesc a desfășurat nu numai pe stadioanele orașelor ci chiar pe terenurile sportive ale satelor. Astfel, comunele Triești, Gherdești și Scuieni, toate din raionul Roman, au găzduit întrecerile de trîntă, oină și volei. Remarcăm de asemenea și un alt aspect, nou, al acestei competiții. Tărani muncitori din satele unde aveau să se desfășoare întrecerile mai sus amintite au cerut să găzduiască pe sportivi în casele lor.

Am avut prilejul să asistăm la primirea unor sportivi. Cu această ocazie am văzut ospitalitatea și dragostea cu care au fost întîmpinați oaspeții. La Scuieni, în curtea statului popular, era strîns lume multă. Pionierii îmbrăcați de sărbătoare aveau brațele încrucate cu flori. În momentul cînd au sosit cele două autocamioane, pline cu sportivi președinte al statului popular, George Ciocoiu, însoțit de reprezentanții comunei, l-a întîmpinat cu pline și sare. S-au rostit cuvinte calde izvorîte din adîncul inimii. Apoi sportivii au fost conduși la casele unde aveau să fie găzduiți pe tot timpul desfășurării competiției. De aceeași primire caldă și prietenoasă au avut parte și sportivii care s-au întrecut în Triești și Gherdești.

Întrecerile disputate în orașul Roman s-au bucurat de asemenea de un frumos succes. Seta de sport a stadionului „Laminorul” a găzduit întrecerile de gimnastică. Deși s-a clasat pe locul doi, echipa colectivă din Niculitel, raionul Medgidia, a lăsat o impresie deosebită. Ei au prezentat exerciții viu apăsătoare care au plăcut prin execuția lor corectă și ritmică. Tînăra colectivitate Sultana Enache, în vîrstă de 16 ani a reunit un succes deosebit în cadrul probei de 100 m. plat fetă, întrecere pe care a câștigat-o cu 13,5. Desi participînd pentru prima oară la o competiție de mare amploare, tînăra colectivitate din comuna Osman, raionul Brăila a impresionat prin calitățile deosebite pe care le posedă.

În concluzie putem arăta că actuala ediție a „Cupelor Moldovei” a constituit un examen pentru sportul sătesc din această parte a țării, examen care a fost trecut cu calificativul „foarte bine”.

O. BANU

Gospodării agricole colective, întovărășiri agricole și producători individuali!